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V sobotu 31. ledna se ve velkém sále Kul-
turního domu Máj uskutečnil slavnostní 
večer udílení Cen města Pelhřimova, a to 
již po 23. v historii. Jedenáct výjimečných 
osobností včetně organizace a společnosti 
a zástupce obecně prospěšné společnosti 
bylo oceněno za významný přínos k rozvo-
ji města a obohacení jeho kulturního, spo-
lečenského i sportovního života. 
Slavnostní večer zahájil starosta města 
Ladislav Med, který přivítal všechny hos-
ty, mezi nimiž nechyběli hejtman Kraje 
Vysočina Martin Kukla a primátor part-
nerského města Dolný Kubín Ján Prílepok. 
Ve své slavnostní řeči starosta zdůraznil 
význam tradice udílení cen: „Tento večer 
je oslavou lidských zásluh, obětavé práce 
a příspěvků, které obohacují život našeho 
města – od kultury a sportu přes vědu, 
vzdělávání a sociální služby až po podni-
kání. Chci připomenout zakladatele této 
tradice, pana Mgr. Luďka Březinu, jehož 
vizionářská myšlenka dala před dvaceti 
lety vzniknout udílení cen. Vzpomeňme 
také další významné osobnosti, které s 
námi již nejsou, například vynikajícího 
lékaře MUDr. Pavla Míku a autora čtyřd-
ílné knižní edice Procházka Pelhřimovem  
Mgr. Rostislava Čecha. I když je dnes ne-
můžeme ocenit in memoriam, jejich zá-
sluhy žijí mezi námi a stále inspirují naše 
město.“
Starosta dále připomněl, že rok 2025 byl 
pro Pelhřimov výjimečný. Slavili jsme 800 
let od založení města, což spojilo genera-
ce, probudilo hrdost a ukázalo, že město 
tvoří především lidé. „Chci poděkovat 
všem, kteří se na oslavách podíleli – or-
ganizátorům, dobrovolníkům, kulturním 
a sportovním organizacím, zaměstnan-
cům města, ale hlavně vám, obyvatelům 
Pelhřimova. Vaše aktivita, nadšení a láska 
k městu jsou tím největším darem, který 
Pelhřimov má,“ zdůraznil Med.
Primátor Dolného Kubína Ján Prílepok při-
pomněl, že spolupráce obou partnerských 

měst trvá již 60 let, a vyzdvihl význam lidí, 
kteří město tvoří a rozvíjejí. Hejtman Kraje 
Vysočina Martin Kukla pozdravil účastníky 
jménem kraje, ocenil dlouhodobou spo-
lupráci a podtrhl, že oceňování lidských 
zásluh je inspirací nejen pro Kraj Vysočina.
Silným okamžikem večera byl příchod 
čestné stráže SDH s praporem města  
za doprovodu žesťového souboru ZUŠ Pel-
hřimov. O kulturní program se postarala 
hudební skupina Bídáci ze ZUŠ Pelhřimov a 
taneční vystoupení skupiny BeeBa. K tanci  
a poslechu zahrála skupina Martina Va-
verky.
Výtěžek z dobrovolného vstupného na 
udílení Cen města Pelhřimova, který dosá-
hl historicky nejvyšší částky 36 340 korun, 
byl věnován Domovu pro seniory Pelhři-
mov. Tento finanční příspěvek významně 
podpoří aktivity a péči o obyvatele zaříze-
ní, kteří denně čelí nárokům stáří a zdra-
votních omezení. Šek převzala ředitelka 
Domova pro seniory Pelhřimov, paní Petra 
Kratochvílová.

Součástí slavnostního večera byl i pří-
pitek vedení města, při kterém starosta 
a místostarostové pronesli přání všeho 
dobrého všem přítomným. Slavnost-
ní večer tak nejen vyzdvihl mimořádné 
osobnosti a počiny, ale zároveň posílil 
pocit hrdosti, sounáležitosti a inspirace 
mezi obyvateli Pelhřimova a jeho part-
nery. „Dnešní ceny nejsou jen formálním 
uznáním, jsou symbolem našeho podě-
kování a inspirací pro všechny, kteří chtě-
jí přispět k rozkvětu Pelhřimova. Každý 
oceněný příběh dnes večer je důkazem, 
že i jeden člověk, jedna organizace nebo 
jeden čin může měnit životy druhých  
a posilovat Pelhřimov,“ uzavřel starosta 
Ladislav Med.
Oceněným předávali ceny starosta Ladi-
slav Med, místostarostové Zdeněk Jaroš a 
Karel Kratochvíl, hejtman Kraje Vysočina 
Martin Kukla a primátor města Dolný Ku-
bín Ján Prílepok.
Přehled oceněných naleznete na další 
straně.

Město poděkovalo výjimečným lidem, 
kteří stojí za jeho rozvojem a prestiží



Kategorie Žáci a studenti:       
Adélka Šašková je talentovanou žákyní ZUŠ Pelhřimov, 
která v letošním roce úspěšně reprezentovala školu  
i město v ústředním celostátním kole soutěže vyhlašo-
vané MŠMT a Uměleckou radou ZUŠ České republiky.  
V oboru sólový zpěv získala v stříbrné pásmo.
Karolína Kožichová je nadaná a všestranná student-
ka, která dlouhodobě dosahuje vynikajících výsledků  
ve vědeckých a logických soutěžích na krajské i celostátní 
úrovni. Vedle výborného studijního prospěchu se aktivně 
věnuje dobrovolnické činnosti.
Kategorie Sportovci: 
Filip Nacházel je mimořádně úspěšný sportovec, mistr 
Evropy v para stolním tenise, který svými výkony dlou-
hodobě reprezentuje město Pelhřimov na evropské i svě-
tové úrovni.
Kategorie Podnikatelské subjekty:
Společnost CONTEG spol. s r. o.  je významným zaměst-
navatelem v Pelhřimově, kde dává práci více než 300 li-
dem, a své výrobky úspěšně vyváží do více než 70 zemí 
světa. Společnost byla v roce 2024 oceněna titulem Fir-
ma roku v soutěži Hospodářských novin. 
Kategorie Srdce pro druhé: 
Martina Malá zasvětila téměř 30 let svého profesního 
života práci pečovatelky v terénních službách, kterou 
vykonává s mimořádnou oddaností a kontinuálně napříč 
různými institucemi, včetně období pod správou Nemoc-
nice Pelhřimov, sociálního odboru města i současného 
působení v Domově pro seniory. 
Zuzana Havlová se dlouhodobě a s mimořádným nasaze-
ním věnuje pomoci rodičům v těžkých životních situacích 
a významně tak přispívá k posilování sociální stability 
rodin. Aktivně se zaměřuje na vzdělávání maminek. Zá-
roveň organizuje řadu smysluplných akcí a programů pro 
děti a jejich rodiče.

Kategorie Mimořádný počin roku 2025: 
Adam Kopřiva dne 23. 5. 2025 neváhal a okamžitě po-
skytl první pomoc sousedovi, kterého nalezl ležet na zemi 
před domem, zajistil přivolání záchranné služby a více 
než deset minut prováděl masáž srdce. 
Kulturní zařízení města Pelhřimova se v roce 2025 mi-
mořádným způsobem zasloužilo o velmi úspěšné oslavy 
800 let města. Pod vedením ředitele Mgr. Martina Eclera 
zajistilo sestavení celoročního programu oslav, jejich 
dramaturgii, organizační, technické i propagační zabez-
pečení a koordinaci celé řady kulturních, vzdělávacích a 
společenských akcí.
PhDr. Zdeněk Martínek, CSc. se mimořádným způsobem 
zasloužil o vydání knihy Urbář královského města Pelhři-
mova a jeho panství z roku 1760, připravené k oslavám 
800 let města, která představuje cenný historický pra-
men mapující majetkové a hospodářské poměry tehdej-
šího Pelhřimova i jeho okolí. 

Kategorie Mimořádné zásluhy o rozvoj města:
MUDr. František Bárta patří mezi klíčové osobnosti, kte-
ré zásadně ovlivnily podobu moderní intenzivní medicíny 
v Pelhřimově a celém regionu. Byl průkopníkem nových 
metod a technik, od invazivního monitorování a regionál-
ní anestezie až po propracovanou péči o dárce orgánů. 
PaedDr. Zdeněk Martínek je uznávaný speciální pedagog 
a psycholog, který celou svou profesní kariéru zasvětil 
práci v Pedagogicko-psychologické poradně v Pelhřimo-
vě, kde svým citlivým přístupem a odbornými znalostmi 
pomáhá dětem i dospívajícím řešit složité situace. 

Ceny Křesadlo pro region Pelhřimov
Zuzana Fučíková a Kamila Kratochvílová vykonávají 
obětavou dobrovolnickou činnost. Pravidelně navštěvují 
nemocné pacienty v nemocnici i domově pro seniory, po-
dílejí se na organizaci Minijarmarků a aktivně přispívají  
k životu místních obyvatel.                                           (měú)
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Okénka zastupitelů

Přehled laureátů Ceny města Pelhřimova 

Ve svém čtvrtém a posledním příspěvku v tomto voleb-
ním období zastupitelstva se nejprve vrátím k mému 
oblíbenému tématu, a to aplikaci Munipolis. Za uplynulý 
rok přibylo přes 250 registrovaných uživatelů (stejně jako  
o rok dříve), takže po skoro třech letech fungování se  
do aplikace zaregistrovalo přes 1700 uživatelů. Přibyla  
i přibližně stovka hlášení různých závad ve veřejném pro-
storu, takže celkový počet těchto hlášení za dobu pro-
vozu aplikace přesáhl 300. Zavedení aplikace Munipolis 
tedy dle mého názoru naplnilo očekávání s ní spojená,  
a děkuji všem za jejich aktivitu při hlášení závad ve veřej-
ném prostoru. Pokud aplikaci ještě nevyužíváte, tak si ji 
neváhejte pořídit. Jak na to, najdete třeba na webových 
stránkách města.
A dále bych chtěl velice poděkovat všem, kteří pořáda-
jí nebo se podílejí na pořádání různých aktivit pro ve-
řejnost ve městě a jeho místních částech. Bez ohledu  
na to, zda jde o společenské, kulturní, sportovní, vzdě-
lávací či jiné akce, a ať jsou pořádány na dobrovolné 
nebo komerční bázi, jsou velmi důležitou součástí života  
ve městě a na jeho místních částech. Bez nich by zde byl 
život o mnoho chudší. Umožňují setkávání spoluobčanů 
a společné sdílení zážitků. V posledních dvou měsících to 
byly zejména různé plesy nebo masopust, ale škála akcí 
během celého roku je velmi pestrá a nelze vyjmenovat 
vše. Organizátorům přeji, aby úsilí, čas a energie vložené 
do uspořádání každé takové akce přineslo kýžený výsle-
dek a hojnou účast spokojených návštěvníků. 

Filip Hron

Sdílená kola nextbike si v Pelhřimově získávají stále 
větší oblibu. Analýza jízdních dat za rok 2025 ukazuje,  
že systém s 50 mechanickými koly a 27 stanicemi aktivně 
využívá již 2 723 registrovaných uživatelů. 
Ti dohromady uskutečnili 12 074 výpůjček – průměrně  
1 207 měsíčně a přibližně čtyřicet denně. Naprostá 
většina jízd, konkrétně 97,4 %, trvala do 30 minut (11 
758 výpůjček), což potvrzuje, že kola slouží především  
ke krátkým přesunům po městě. Uživatelé celkem najeli 
11 808 kilometrů, přičemž průměrná délka jedné cesty 
činila 1 kilometr.
Díky využívání sdílených kol se podařilo ušetřit 2 723 
kg CO₂ oproti jízdám autem. Stejné množství emisí by  
za jeden rok vstřebal městský park s 85 vzrostlými stromy. 
„Těší nás, že si sdílená kola našla své místo v každodenním 
životě našeho města. Čísla ukazují, že obyvatelé využívají 
kola na krátké cesty do práce, do školy i za službami – nej-
častější trasa vede z Táborské ke gymnáziu. Každá jízda  
na kole či chůze znamená méně aut v ulicích, čistší vzduch  
a příjemnější prostředí pro všechny. Jsme stále město 
krátkých vzdáleností,“ dodal místostarosta Karel Kratoch- 
víl.                                                                                                             (měú)

Sdílená kola jsou v oblibě, 
statistiky to potvrzují

Kdo mě zná, ví, že nechodím kolem horké kaše. Ne v živo-
tě, ne v práci a už vůbec ne v komunální politice. Říkám 
věci tak, jak jsou. Hry na schovávanou nechávám jiným. 
Stejně jsem postupoval i na mimořádném zastupitelstvu 
k větrníkům. Dlouhodobě říkám: s VTE problém nemám, 
pokud budou v dostatečné vzdálenosti a splní všechny 
podmínky. Zároveň ale respektuji a hájím, že si o nich 
mají rozhodnout lidé, kteří se na ně budou každý den dí-
vat, proto jsem pro referendum, ale podle platných pra-
videl. Vedení města prosadilo referendum jen v místních 
částech. Ministerstvo to smetlo ze stolu jako nemožné. 
A místo jasné vize a návrhu řešení, se kterým by vedení 
města přišlo na mimořádné zastupitelstvo? Žádný plán B, 
žádná vize, žádné řešení. Jen vyčkávání, jak se vítr otočí 
– a co z toho bude v danou chvíli politicky nejvýhodněj-
ší. Ve volebním roce se totiž odvaha nenosí. Zvlášť když 
někteří neřeší jen křesla na radnici, ale pokukují i po těch 
senátních. Jenže komunální politika není o kalkulu, ale  
o odpovědnosti. A tu nelze donekonečna odkládat s tím, 
že se „uvidí“. Když se tedy ten festival lidové tvořivosti 
na zastupitelstvu začal točit v kruhu, předložil jsem jasný 
protinávrh: město referendum ruší, zastupitelstvo si VTE 
nepřeje a starostovi ukládá nepodnikat kroky vedoucí  
k jejich výstavbě. Jasné, stručné, bez kliček. Schváleno 
jednomyslně. Jediná vada na kráse? Navrhl to Hájek:). 
Tak pánové, příště víc odvahy a méně taktizování. Rozho-
dovat v zájmu města jde. Jen se nesmíte bát.

Pavel Hájek, zastupitel města za Změnu pro Pelhřimov

Nádražní ulice zůstane jednosměrná

Rada města Pelhřimov na své 71. řádné schůzi konané 
dne 9. února 2026 schválila „Vyhodnocení zavedení jed-
nosměrné komunikace v ulici Nádražní“ a rozhodla o po-
nechání stávajícího dopravního režimu.
Jednosměrný provoz byl v ulici Nádražní zaveden ve zku-
šebním režimu od 1. srpna 2025 na základě dlouhodobé-
ho vyhodnocování dopravní situace a doporučení Policie 
České republiky. Hlavním cílem opatření bylo zvýšení 
bezpečnosti silničního provozu, zklidnění dopravy v cent-
ru města, zlepšení plynulosti a přehlednosti komunikace 
a také vytvoření nových parkovacích míst.
Vyhodnocení změny bylo projednáno v dopravní komisi, 
která označila úpravu dopravního režimu za přínosnou. 
Komise zároveň vzala na vědomí výsledky dotazníkového 
šetření mezi vlastníky provozoven v ulici Nádražní.
Z pohledu běžných občanů přineslo opatření zejména 
snížení dopravní zátěže, vyšší bezpečnost chodců, menší 
hluk a prašnost a celkově klidnější a přehlednější prostře-
dí. Pozitivně je vnímána také lepší organizace provozu  
a kultivovanější charakter veřejného prostoru. Část oby-
vatel však upozorňuje na nutnost delších objízdných tras, 
přesměrování části dopravy do třídy Legií či počáteční 
nejasnosti ohledně důvodů zavedení změny.
Z pohledu vedení města opatření naplňuje dlouhodobou 

koncepci udržitelné mobility, přispívá k vyšší bezpečnosti 
a umožňuje kvalitnější uspořádání veřejného prostoru. 
Město zároveň eviduje přesun části dopravy do okolních 
ulic a rozdílné reakce podnikatelů podle charakteru jejich 
provozoven. Zvýšená pozornost je věnována také doprav-
nímu značení a komunikaci s veřejností.
Policie České republiky vnímá jednosměrnou úpravu 
kladně. Vzhledem ke krátké době od zavedení změny 
však zatím nejsou k dispozici dostatečně dlouhé časové 
řady nehodových dat pro statisticky průkazné srovnání 
stavu před a po úpravě. Hodnocení je proto v této fázi za-
loženo zejména na sledování dopravních intenzit, změn 
ve struktuře dopravních proudů a výskytu rizikových situ-
ací. Plnohodnotné statistické vyhodnocení bude možné 
až po delším časovém období.
Z oslovených podnikatelů z této lokality uvedlo 70 % po-
zitivní vliv klidnějšího prostředí a možnosti parkování pro 
zákazníky, 20 % zaujímá neutrální postoj a 10 % vnímá 
změnu negativně. Někteří podnikatelé poukazují na sní-
žení průjezdné automobilové klientely či komplikace při 
zásobování. Převládá však názor, že změna vyžaduje čas 
na adaptaci zákazníků.
Město bude i nadále sledovat dopravní situaci v lokalitě  
a reagovat na oprávněné podněty veřejnosti.          (měú)



Ve středu 18. února se ve velkém zasedacím sále měst-
ského úřadu uskutečnilo veřejné projednání zaměřené 
na možnosti využití větrného potenciálu na území měs-
ta. Setkání se zúčastnilo zhruba 150 lidí, což potvrdilo,  
že téma vzbuzuje mezi občany mimořádný zájem. Smy-
slem akce bylo nabídnout veřejnosti úplné, vyvážené 
a srozumitelné informace prostřednictvím odborných 
energetických expertů tak, aby si každý mohl odpovědně 
zvážit přínosy i možná rizika případného zapojení Pelhři-
mova do využívání větrné energie.
Projednání se zúčastnili zástupci odborných firem, kte-
ré se větrné energetice věnují, stejně jako zástupci od-
půrců tohoto záměru. Vznikl tak prostor pro otevřenou  
a férovou diskusi z různých úhlů pohledu, bez ohledu  
na politické postoje, které nebyly podstatou složení 
řečníků ani cílem setkání. Město Pelhřimov vytvořilo 
bezpečný a kultivovaný rámec pro dialog, v němž moh-
li občané vyjádřit svůj názor, klást otázky a získávat od-
povědi, jež jim pomohou vytvořit si vlastní informované 
stanovisko. „Nešlo jen o prosazování jednoho řešení, ale 
o společné hledání cesty, která bude v souladu se zájmy 
obyvatel města i jeho dlouhodobým rozvojem,“ uvedl 
starosta Ladislav Med.
Starosta v úvodu přivítal přítomné a připomněl postoj 
zastupitelstva k otázce výstavby větrných elektráren. 
Zastupitelstvo města na svém mimořádném zasedání, 
které se konalo 21. ledna, rozhodlo, že nepodpoří umís-
ťování větrných elektráren na území města, a to s ohle-
dem na ochranu krajinného rázu, kvalitu života obyvatel  
a dlouhodobý rozvoj Pelhřimova. Zároveň uložilo or-
gánům města, aby v rámci územně plánovací činnosti  
a dalších samosprávných nástrojů prosazovaly zachová-

ní současného stavu bez možnosti umisťování větrných 
elektráren na území města. Starosta dále doplnil, že po 
veřejném projednání bude následovat setkání se starosty 
dotčených sousedních obcí.
Součástí setkání byla i možnost zasílat dotazy online. 

Na dotazy, na které nezbyl prostor přímo během jedná-
ní, bude dodatečně odpovězeno odborníky přítomnými  
na projednání. Odpovědi budou zveřejněny na webových 
stránkách města společně s odkazem na audiovizuální 
záznam.                                                                           (měú)
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Veřejné projednání k využití větrné energie přilákalo mnoho obyvatel

Město Pelhřimov pokračuje v přípravě jednoho z nejvý-
znamnějších rozvojových projektů posledních let. Archi-
tektonicko-urbanistická soutěž na rekonstrukci bývalého 
obchodního domu Vysočina a úpravu navazujícího území 
je v plném proudu. 
Lhůta pro podání žádostí o účast a portfolií byla ukon-
čena 16. ledna. Následně se dne 27. ledna uskutečnilo 
jednání poroty v obřadní síni města Pelhřimov. Součástí 
programu byla také odborná prohlídka objektu OD Vy-
sočina a přilehlého okolí, které je zahrnuto do řešeného 
území soutěže. Ve stanovené lhůtě bylo doručeno 29 žá-
dostí o účast. 
Soutěž je vyhlášena jako užší soutěž o návrh a je roz-
dělena do dvou fází. V první, kvalifikační fázi, zájem-
ci podávali žádosti o účast a předkládali svá portfolia.  
Na základě jejich hodnocení porota vybrala šest účastní-
ků, kteří postoupili do druhé fáze a byli vyzváni ke zpra-
cování soutěžních návrhů. V druhé fázi vyzvaní účastníci 
zpracují své návrhy k řešenému území a tyto městu před-
loží ke konci května 2026. Soutěž se nyní nachází na po-
čátku druhé fáze. 

Co je předmětem soutěže 
Soutěž má dvě části – projektovou a ideovou, které bu-
dou hodnoceny samostatně. Cílem je vybrat návrh, který 
nejlépe řeší projektovou část, a návrh, který nejlépe řeší 
ideovou část. Může se jednat o návrh jednoho účastníka, 
nebo o dva návrhy různých účastníků.  
Projektová část se zaměřuje na rekonstrukci bývalého 
obchodního domu Vysočina a úpravu navazujících veřej-
ných prostranství. Cílem je přetvořit objekt na moderní 
městský dům obchodu a služeb, který bude odpovídat 
současným standardům polyfunkčních veřejných budov 
– z hlediska provozu, společenského významu, estetiky, 
environmentálních parametrů i požadavků památkové 
péče v ochranném pásmu městské památkové rezervace. 
OD Vysočina a jeho okolí by se měly stát živým, přívěti-
vým a aktivním místem v centru města. Ve druhém nad-
zemním podlaží je navržen stavební program umožňu-
jící sdílení prostor mezi jednotlivými uživateli. Centrem 
objektu budou sdílené sály, které budou využívat orga-
nizace komunitních a sociálních služeb, ZUŠ, město Pel-
hřimov pro své akce i komerční pronájmy. Návrh by měl 
umožnit určitou variabilitu prostor – jejich zvětšování  
či zmenšování podle budoucích potřeb. 
Město Pelhřimov jako zadavatel preferuje konstrukční  
a technologická řešení, která budou přiměřená z hlediska 
realizace stavby, investičních a provozních nákladů i eko-
logických parametrů. Důraz je kladen na vhodnou ener-
getickou koncepci, zejména způsob vytápění a větrání, 
nízkou energetickou náročnost a opatření modrozelené 

infrastruktury podle současných standardů. Předpoklá-
dané investiční náklady na stavební realizaci objektu  
a úpravu řešeného území v rámci projektové části činí 
180 000 000 Kč bez DPH.
Ideová část soutěže se věnuje širšímu urbanistickému 
řešení lokality městské dvory, dostavbě proluk v ulicích 
Solní a Dr. Tyrše a koncepčnímu návrhu přístavby OD Vy-
sočina. Cílem je navrhnout prostorové a funkční řešení 
výstavby a základní koncepci okolních veřejných pro-
stranství v rámci vymezeného území.

Širší kontext a význam projektu 
„Řešené území je dlouhodobě předmětem zájmu města 
Pelhřimova. Město zde vlastní pozemky tvořící významný 
urbanistický celek navazující na historické jádro a měst-
ský park Děkanská zahrada, který projde komplexní revi-
talizací,” uvedl starosta Ladislav Med. 
Lokalita byla v minulosti výrazně poznamenána rozsáh-
lými asanačními zásahy, které proměnily původní struk-
turu zástavby i charakter veřejných prostranství. Došlo 
k reorganizaci prostorových vazeb a zániku některých 

původních prvků území. Nová soutěž proto představuje 
příležitost k citlivé a koncepční obnově tohoto význam-
ného místa. 
V roce 2023 město získalo do svého vlastnictví také bu-
dovu OD Vysočina, postavenou na přelomu 80. a 90. let. 
„Její plánovaná adaptace a nové funkční využití rozšíří 
nabídku služeb pro obyvatele centra města a v kombinaci 
s rozvojem bytové funkce může přispět ke zmírnění tren-
du vylidňování historického jádra,” doplnil starosta. 

Organizace soutěže a složení poroty 
Organizátorem soutěže je advokátní kancelář HAVEL & 
PARTNERS s.r.o. Řádní členové poroty – závislí: Ladislav 
Med - starosta města, Zdeněk Jaroš - místostarosta měs-
ta.  Řádní členové poroty – nezávislí: doc. Ing. arch. Ra-
dek Kolařík, Ing. arch. MgA. Jan Novotný, Ing. arch. Eva 
Kováříková. Náhradníci poroty – závislí: Mgr. Karel Kra-
tochvíl -  místostarosta města, Ing. Tomáš Petera - vedou-
cí investičního odboru města Pelhřimov, Ing. arch. Petr 
Uhlíř - městský architekt. Náhradníci poroty – nezávislí: 
Ing. Kateřina Waldhauser, Ing. arch. Adam Halíř.      (měú)

Architektonická soutěž na proměnu OD Vysočina vstoupila do další fáze 
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Budoucí prvňáčci v Pelhřimově mají za sebou první velký 
krok na své cestě za vzděláním. Na všech čtyřech míst-
ních základních školách se uskutečnily zápisy do prvních 
tříd, které se nesly v duchu pohádek, fantazie a hravého 
poznávání. Děti tak vstoupily do světa školní docházky  
s úsměvem, bez obav a v přívětivé atmosféře. 
Učitelé společně se svými žáky připravili pestrý program, 
který malým návštěvníkům umožnil vyzkoušet si základ-
ní dovednosti potřebné pro školní život. Děti počítaly, 
zpívaly, malovaly, poznávaly barvy i geometrické tvary  
a plnily drobné úkoly, které prověřily jejich připravenost. 
VRodiče s hrdostí sledovali, s jakou samostatností a jis-
totou si jejich děti vedly. Každá škola nabídla originální 
tematický program. Základní škola Krásovy domky při-
pravila putování lesní stezkou se skřítkem Kacafírkem.  
Na ZŠ Komenského se děti ocitly v pohádkovém světě pl-
ném fantazie. Základní škola Na Pražské pozvala budoucí 
školáky do dobrodružství pod vodní hladinou a ZŠ Osvo-
bození provedla děti čtverem ročních období. 
Zápisový víkend navštívili také místostarostové Zdeněk 
Jaroš a Karel Kratochvíl a vedoucí odboru školství, mlá-
deže a tělovýchovy MěÚ Zbyněk Rychecký. Hosté si pro-
hlédli průběh zápisů, zavzpomínali na své vlastní školní 
začátky a symbolicky si vyzkoušeli některé z připravených 
úkolů. 
K zápisu letos přišlo celkem 236 dětí. Žádost o přije-
tí do první třídy podalo 216 rodičů, u 20 dětí byla po-
dána žádost o odklad školní docházky. Nejvyšší počet 
dětí dorazil na ZŠ Na Pražské, následovanou ZŠ Krásovy 

domky, ZŠ Osvobození a ZŠ Komenského. „Počty dětí  
z jednotlivých spádových obvodů se rok od roku přiro-
zeně mění. V letošním roce zaznamenala například Zá-
kladní škola Komenského výraznější pokles dětí ze svého 
spádového obvodu, zároveň je však počet dětí hlásících 
se na tuto školu z jiných obvodů vyšší než počet těch, kte-
ré odcházejí jinam. Podle demografického vývoje víme, 
že se situace bude v budoucnu opět měnit – někdy bude 
více prvňáčků v jedné ulici, jindy zase v jiné. Opakova-
né úpravy spádových obvodů by mohly rodičům ztížit 
orientaci a zároveň by narušily i docházku sourozenců. 
Budoucím prvňáčkům přeji, aby se jim v našich školách 
líbilo, dařilo se jim a aby nacházeli podporu a pochopení 
u svých rodičů a učitelů,“ uvedl místostarosta Karel Krato- 
chvíl.                                                                                (měú)

Krásovy domky  65  62  3 

Komenského  44  35  9 

Na Pražské  68  63  5 

Osvobození  59  56  3 

Celkem  236  216  20 

Základní škola 
Celkem u 
zápisu 

Žádost o 
přijetí 

Žádost o 
odklad 

  Výsledek zápisu – leden 2026 

Pohádkové zápisy přivítaly budoucí 
prvňáčky v pelhřimovských školách 

Mateřská škola Pelhřimov, p. o. oznamuje, že zápis dětí 
na školní rok 2026/2027 se na jednotlivých pracovištích 
uskuteční v úterý 31. března od 8 do 16 hodin (polední 
pauza od 11 do 14 hodin).
• K zápisu se rodiče zaregistrují elektronicky přes aplikaci 
Twigsee (podrobné informace a přístupový kód nalezne-
te na webových stránkách od 23. března 2026), registra-
ce nenahrazuje řádný zápis.
• 31. 3. 2026 se osobně zúčastní řádného zápisu do MŠ a 
přinesou rodný list dítěte, svůj občanský průkaz, vyplně-
nou a vytištěnou přihlášku a potvrzení od lékaře (uvede-
né dokumenty si po vyplnění vytisknou přímo z aplikace 
Twigsee).
• Žádoucí je i přítomnost dítěte (i když není povinná), 
dítě má poprvé možnost se seznámit s prostředím a za-
městnanci MŠ.
• Rodiče jsou žádáni, aby se zúčastnili registrace a zápi-
su pouze na jedné mateřské škole, kterou si pro své dítě 
vyberou. 
• Do mateřské školy budou děti přijímány podle stanove-
ných kritérií, která budou zveřejněna na nástěnkách jed-

notlivých pracovišť MŠ a na webových stránkách školy.
Pro děti narozené od 1. 9. 2020 do 31. 8. 2021 a dříve je 
docházka od 1. 9. 2026 do MŠ povinná. Zákonný zástupce 
je tedy povinen se v daném termínu dostavit s dítětem  
k zápisu do MŠ, případně oznámit, že jeho dítě navštěvu-
je předškolní zařízení v jiné obci, nebo se bude vzdělávat 
individuálně doma. 

KONTAKTY A INFORMACE
MŠ Pražská, sídlo ředitelství: Mgr. Věra Harudová,  
565 324 555 nebo 778 772 287.
MŠ Osvobození: Yveta Šlechtová, 565 325 153 nebo  
731 449 724.
MŠ Komenského: Hana Kubíková, 565 326 036 nebo  
776 565 326.
MŠ Pod Náspem: Bc. Olga Holubová, 565 325 538 nebo 
777 325 538,
MŠ U Stínadel: PaedDr. Hana Šimanová, 565 325 165 
nebo 602 295 554.
Prosíme, sledujte webové stránky  www.mspelhrimov.cz, 
kde získáte aktuální informace.                                         (mš)

Zápisy do mateřských škol budou na konci března

Město pokračuje v hledání 
stabilního řešení zubní péče

Školáci závodili na Křemešníku

Ideální podmínky na svahu, vysoká účast školních dětí  
i kvalitní sportovní výkony provázely sedmnáctý ročník 
Memoriálu Pepy Šlaka, který se ve čtvrtek 12. února 
uskutečnil na sjezdovce na Křemešníku. Akci uspořádal 
Ski klub Pelhřimov ve spolupráci s Domem dětí a mládeže 
Pelhřimov. Soutěžilo se v šesti lyžařských disciplínách, ve 
dvou dalších pak své dovednosti předvedli snowboardis-
té. Nejlepší závodníky na závěr dekorovali mimo jiných  
i místostarosta Karel Kratochvíl, vedoucí odboru školství, 
kultury a tělovýchovy městského úřadu Zbyněk Rychecký 
a Petr Šlak, syn propagátora lyžování, po němž je závod 
pojmenován. Nejúspěšnějším účastníkem se stal Václav 
Sobek, který ke zlaté medaili v lyžařské disciplíně přidal  
i stříbro na snowboardu.                                                                 (va)

Město Pelhřimov informuje občany, že stomatolog,  
se kterým od léta loňského roku probíhala intenzivní jed-
nání o zahájení praxe ve městě, se z osobních důvodů 
rozhodl svou činnost v Pelhřimově nakonec nezahájit.
Zastupitelé na svém jednání ve středu 10. prosince 
schválili významný krok směřující ke zlepšení dostupnosti 
stomatologické péče. Na základě předchozí dohody měl 
nový zubní lékař zahájit provoz ordinace v lednu až úno-
ru. Město zakoupilo a připravilo prostory na adrese třída 
Legií 1149 a schválilo dotaci ve výši 750 000 Kč na vy-
bavení ordinace. Současně bylo odsouhlaseno přidělení 
městského bytu 2+1 v ulici Říčanského.
Navzdory snaze města a dalších institucí se však lékař roz-
hodl ordinaci neotevřít. Poskytnuté finanční prostředky 
byly vráceny na účet města, připravenou ordinaci předal 
zpět a stejně tak uvolnil přidělený městský byt.
Situace v oblasti zubní péče je v letošním roce nadále 
vážná. Činnost v loňském roce ukončili hned čtyři stoma-
tologové. Vedení města proto pokračuje v intenzivních 
jednáních s dalšími zájemci a aktivně hledá dlouhodo-
bé a stabilní řešení. Pozitivní zprávou pro občany je, že 
již v srpnu posílí stávající ordinaci nová zubní lékařka  
a nejpozději v září otevře v Pelhřimově svou praxi také 
stomatolog z Jihlavy. Město zároveň jedná se stomato-
logickou společností, která by na podzim mohla otevřít 
ordinace se dvěma stomatology. 
„Chápu, že současná situace je pro řadu našich občanů 
velmi složitá a vyvolává nejistotu. Je třeba zároveň ote-
vřeně říci, že primární odpovědnost za zajištění dostup-
nosti zdravotní péče nesou zdravotní pojišťovny, zejména 
VZP, která má ze zákona dbát na dostupnost smluvních 
lékařů pro své pojištěnce. Přesto město nezůstává stra-
nou a aktivně hledá řešení, ačkoliv tato oblast není jeho 
přímou kompetencí. Udělali jsme maximum pro to, aby 
nový stomatolog v Pelhřimově zahájil praxi, a budeme  
v tomto úsilí pokračovat,“ uvedl starosta Ladislav Med  
a dodal: „Dobrou zprávou je, že už v letošním roce po-
sílí péči ve městě další zubní lékaři. Zajištění dostupné 
stomatologické péče zůstává jednou z našich hlavních 
priorit.“                                                                            (měú)

Rada města
Radní města se na své 71. řádné schůzi mimo jiné také 
zabývali zprávou ve věci stížnosti rodičů žáků gymná-
zia a přátel školy na postup jedné z pedagožek. Podání 
bylo městu doručeno jako podnět k prověření situace.  
Po projednání záležitosti radní konstatovali, že město není  
v dané věci věcně příslušné. V souladu s platnou legislati-
vou proto rozhodli o postoupení podání zřizovateli školy.
Zřizovatelem Gymnázia a Obchodní akademie Pelhřimov 
je Kraj Vysočina, který je oprávněn se uvedenou záleži-
tostí dále zabývat a přijmout případná opatření.     (měú)



Hlasujte v anketě Zlatá jeřabi-
na – Cena Kraje Vysočina za kul-
turní počin roku 2025 v kategorii 
Péče o kulturní dědictví a podpořte 
svým hlasem kapličku sv. Mikuláše  
na Vlásenické silnici u Pelhřimova, 
která je nominována na tuto pres-
tižní cenu. Hlasování se koná od  
1. do 31. března na webových stra-
nách Kraje Vysočina.
Kaplička svatého Mikuláše, která více 
než 170 let tvoří součást krajinného 
rázu v okolí města, prošla minulém 
roce kompletní rekonstrukcí. Obno-
va byla realizována v rámci 70. výzvy 
IROP – KULTURA – PAMÁTKY A MUZEA 
– SC 5.1 (CLLD). Cílem projektu bylo 
zachovat tuto drobnou, ale význam-
nou sakrální stavbu pro další gene-
race, prodloužit její životnost a pod-
pořit historický ráz české venkovské 
krajiny. Díky finanční podpoře se kap-
lička dočkala nejen stavební opravy,  
ale i citlivého návratu k původní 
podobě z 19. století. Celkové nákla-
dy na projekt činily 505 818,09 Kč.  
Z této částky činila podpora z pro-
středků Evropské unie 480 527,18 
Kč, což představuje 95 % způsobilých 
výdajů. Město Pelhřimov se podílelo 
částkou 25 290,91 Kč.
Projekt řešil kompletní stavební 
obnovu kapličky. Došlo k opravě 
vnějšího pláště, včetně demontáže 
a přeložení stávající střešní krytiny, 
otlučení nesoudržných omítek a pro-
vedení nových vápenných omítek  
s nátěrem, které odpovídají původ-
nímu provedení z doby výstavby kap-
ličky. 

Opraven byl také interiér, kde byly 
provedeny opravy vápenných omí-
tek, nátěry a oprava podlahy. Vstup  
do kapličky doplnila nová umělecky 
ztvárněná kovaná mříž, která zvýšila 
bezpečnost a zároveň esteticky pod-
trhlaa hodnotu objektu. Objekt byl 
doplněn okapovým chodníkem z ka-
menných odseků. Pod výmalbou se 
navíc našly podpisy místních chuligá-
nů z 19. století, které byly ponechány 
pod novou výmalbou jako zajímavý 
historický doklad.

Jak hlasovat:
Hlasujte jednoduše prostřednictvím 
online formuláře na adrese: 
http://extranet.kr-vysocina.cz/zlata-
-jerabina/. 
Každý hlasující může poslat svůj hlas 
pouze pro jednu nominovanou akci  
v každé kategorii. Po vyplnění formu-
láře bude zaslán potvrzovací e-mail 
s kódem, který je nutné zadat pro 
úspěšné odeslání hlasu. Nezapomeň-
te zkontrolovat složku spam, aby hlas 
byl správně započítán.               (měú)
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Letošní zima je oproti té loňské výrazně náročnější.  
Po většinu dnů panuje celodenní mráz, časté jsou inverze  
s mrznoucími mlhami a do toho přichází občasné, místy 
i intenzivní sněžení. Taková kombinace představuje pro 
zimní údržbu mnohem složitější podmínky než běžné 
střídání oblevy a sněhových přeháněk. Technické služby 
města Pelhřimov (TSmP) proto evidují nejen vyšší po-
čet zásahů, ale také výrazný nárůst spotřeby materiálu 
i finančních nákladů, které jsou letos přibližně o padesát 
procent vyšší než v předchozí zimní sezóně.
Od začátku zimního období bylo při údržbě komunikací 
a chodníků ujeto celkem 12 940 kilometrů. Spotřebová-
no bylo 150 tun chemických rozmrazovacích prostředků 
a 253 tun inertního posypu, což je zhruba dvojnásobek 
oproti loňsku. Nad rámec běžné údržby Technické služby 
napytlovaly a občanům rozvezly také přibližně 6,5 tuny 
inertního materiálu, aby si mohli zajistit bezpečnost vstu-
pů před bytovými domy.
Do pohotovosti je zařazeno devět strojů TSmP a další 
tři stroje externích subjektů, které vypomáhají zejména  
v místních částech. Na zimní údržbě se podílí přibližně 28 
zaměstnanců včetně čtyř dispečerů, kteří se střídají v tý-
denních cyklech. Pohotovost je držena v pracovní dny od 
3.45 do 22.00 hodin, o víkendech od 4.45 do 22.00 hodin. 
V případě potřeby vyjíždějí pracovníci i dříve, než začíná 
standardní pohotovost, aby se předešlo komplikacím.
„Letošní zima nás opravdu prověřuje. Dlouhodobé mrazy 
a mrznoucí mlhy znamenají, že zásahy musíme opakovat 
častěji. Přesto se nám zatím podařilo zvládnout všechny 
situace bez zásadních problémů,“ říká ředitelka Technic-
kých služeb Eva Hamrlová. 
Zároveň však upozorňuje, že existují situace, kterým ne-
lze zcela zabránit. „Pokud mrzne a zároveň mrholí nebo 
prší, vzniká ledovka prakticky okamžitě. I při plném nasa-
zení techniky nelze takovému jevu úplně předejít. Zimní 
údržba může pouze zmírňovat následky nepříznivých kli-
matických podmínek, nikoliv je zcela odstranit. V tako-
vých chvílích je klíčová opatrnost řidičů i chodců.“
Jednou z nejnáročnějších situací této zimy bylo velmi in-
tenzivní sněžení na konci listopadu, kdy během jediného 

dopoledne přijaly TSmP přibližně 80 telefonátů. Nejčas-
těji se ozývali občané žijící v zahrádkářských koloniích  
či na samotách. V této souvislosti je však nutné připome-
nout, že zimní údržba se řídí Plánem zimní údržby, který 
vychází ze zákona o pozemních komunikacích. Aby moh-
la být komunikace zařazena do tohoto plánu, musí být  
v celé délce ve vlastnictví města, její konstrukce musí být 
uzpůsobena pro těžkou techniku včetně finálního povr-
chu, musí mít dostatečnou šířku a zároveň je posuzová-
na její dopravní důležitost. Prioritně jsou tak ošetřovány 
hlavní tahy, následně vedlejší komunikace a poté ostatní 
plochy.
Častým problémem při intenzivním sněžení bývá také 
očekávání, že údržba se uskuteční okamžitě na všech mís-
tech současně. „Rozumíme tomu, že každý chce mít svou 
ulici uklizenou co nejdříve, ale pořadí zásahů je jasně 
stanoveno plánem. Není v našich silách být všude najed-
nou,“ doplňuje Eva Hamrlová. Komplikace přináší rovněž 
neukázněné parkování, které mnohdy znemožňuje nebo 
výrazně ztěžuje průjezd techniky. Řidiči zimní údržby tak 
musí prokazovat nejen profesionalitu při ovládání strojů, 
ale i velkou trpělivost.                                                   (měú)

Mráz a sníh výrazně komplikují zimní údržbu

Ochrana životního prostředí je pro naši společnost i naše 
město dlouhodobou prioritou. Elektrospotřebiče jsou 
běžnou součástí každodenního života a jen těžko si jej 
bez nich dokážeme představit. S jejich rostoucím množ-
stvím však narůstá i objem elektroodpadu, který dnes 
patří mezi nejrychleji se zvyšující druhy odpadu vůbec.
Město Pelhřimov proto spolupracuje s kolektivním systé-
mem ASEKOL, který zajišťuje sběr a ekologickou recyklaci 
vysloužilých elektrozařízení. Elektroodpad totiž obsa-
huje řadu zdraví škodlivých látek, a pokud není správně 
zpracován, může představovat významnou ekologickou 
zátěž. Díky odpovědné recyklaci nejen chráníme život-
ní prostředí, ale zároveň umožňujeme opětovné využití 
cenných materiálů. Míra materiálového využití dosahuje 
podle typu výrobků až 95 %, což je významný příspěvek  
k principům cirkulární ekonomiky.

Konkrétní přínosy za rok 2025
Rozsah přínosu našeho města vyplývá z tzv. environmen-
tálního vyúčtování, které každoročně zpracovává spo-
lečnost ASEKOL. Certifikát za rok 2025 jasně ukazuje,  
že odpovědný přístup obyvatel Pelhřimova má skutečný 
a měřitelný dopad.
Díky množství odevzdaných elektrozařízení jsme v roce 
2025 dosáhli těchto úspor:
• 280,94 MWh elektrické energie
• 26 016,27 litrů ropy
• 2 076,75 m³ vody
• 18,84 tun primárních surovin
Současně jsme přispěli ke snížení emisí:
• 25,20 tun CO₂ ekv.
• 1 121,18 kg SO₂ ekv., který způsobuje okyselování pro-
středí

Každý odevzdaný spotřebič má smysl. Pro představu – 
100 vytříděných notebooků dokáže ušetřit 10 MWh elek-
třiny, což odpovídá tříleté spotřebě běžné rodiny žijící 
ve standardním bytě. A sto kilogramů vytříděných elek-
trospotřebičů znamená úsporu takového množství ropy, 
které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do 
Paříže.
„Velmi si vážím toho, že obyvatelé Pelhřimova k ochra-
ně životního prostředí přistupují zodpovědně. Každý 
správně vytříděný elektrospotřebič představuje konkrét-
ní úsporu energie, vody i surovin,“ uvedl místostarosta 
Zdeněk Jaroš. „Výsledky za rok 2025 jasně dokazují,  
že společným úsilím dokážeme významně snižovat ekolo-
gickou stopu našeho města. Děkuji všem občanům, kteří 
třídí odpad a přispívají tak k udržitelnější budoucnosti 
Pelhřimova,“ dodal.
Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomo-
cí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle 
Assessment), která hodnotí dopady výroby a recyklace 
jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. Studie 
zohledňuje všech šest skupin elektrospotřebičů, jejichž 
zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.    (měú)

Třídění elektroodpadu 
přináší výsledky

Památka soutěží: Hlasujte pro kapličku 
sv. Mikuláše v anketě Zlatá jeřabina

Pelhřimovský parkovací systém prochází postupnou mo-
dernizací, jejímž cílem je zpřehlednit parkování ve měs-
tě a zjednodušit jeho kontrolu. Byla zavedena nová po-
vinnost při úhradě parkovného u platebních automatů. 
Při placení parkovného je nově nutné zadat registrační 
značku (SPZ) vozidla. Toto opatření se vztahuje na všech-
ny parkovací automaty na území města. Automaty jsou 
již technicky připraveny – disponují klávesnicí pro zadání 
registrační značky a budou viditelně označeny jednodu-
chým návodem k použití. 
Zavedením této povinnosti dojde také ke sjednocení způ-
sobu evidence parkování s mobilní aplikací, ve které je 
zadání registrační značky již standardem. Nový systém 
umožní efektivnější kontrolu dodržování parkovacích 
pravidel a zároveň usnadní správu parkovacího režimu 
ve městě.
Žádáme řidiče, aby při zadávání registrační značky věno-
vali zvýšenou pozornost její správnosti. Chybně uvedená 
SPZ může vést ke komplikacím při následné kontrole par-
kování. Současně upozorňujeme, že do doby zprovoznění 
kontroly prostřednictvím aplikace je nutné umístit parko-
vací lístek s uvedenou registrační značkou vozidla viditel-
ně v automobilu.                                                                   (měú)

Modernizace parkování  
vyžaduje zadání SPZ
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Domov pro seniory Pelhřimov, p. o. 
Radětínská 2305, 393 01 Pelhřimov 

IČ 751 36 295, www.dpsp.cz 
 

Domov pro seniory Pelhřimov, příspěvková organizace, 
hledá  nové zaměstnance na pozici  

všeobecná zdravotní sestra 
nebo 

praktická sestra  

Požadujeme:  

• ukončené středoškolské či vyšší vzdělání v oboru prakt. sestra nebo všeobecná sestra, 
• pozitivní vztah k seniorům a schopnost empatie, 
• ochotu učit se, schopnost pracovat v týmu,  
• trestní bezúhonnost – nutno doložit Výpisem z trestního rejstříku, 
• zdravotní způsobilost. 

 

Nabízíme: 

• smysluplnou práci v čistém, příjemném a podporujícím prostředí, 
• zaměst. výhody (závod. stravování, příspěvek na penzij. připojištění, FKSP fond), 
• podporu při dalším vzdělávání, 
• zaškolení – vhodné i pro absolventy,  
• vstřícné jednání, 
• 9. platovou třídu pro praktické sestry, osobní příplatek dle odvedené práce, příplatky 

za víkendové a noční směny, odměny,  
• 10. platovou třídu pro všeobecné sestry, osobní příplatek dle odvedené práce, 

příplatky za víkendové a noční směny, odměny 
• možno i smlouvu DPP či DPČ coby přivýdělek  

 

Jedná se o práci v nepřetržitém provozu (13 - 15 dvanáctihodinových směn za měsíc)  
ve službě domov pro seniory a domov se zvláštním režimem. Více informací o organizaci 
získáte na webových stránkách www.dpsp.cz Při plánování služeb se snažíme vyjít vstříc 
potřebám zaměstnance a uvítáme i muže. 
 

Žádosti a svůj životopis můžete zaslat poštou na adresu domova (Radětínská 2305, 393 01 
Pelhřimov) nebo e-mailem na personalista@dpsp.cz. Více informací na tel. 775 861 528 
Zájemci budou kontaktováni a pozváni k osobnímu pohovoru. Nástup možný dle dohody. 

 

Městem v úterý prošel veselý masopustní průvod,  
do kterého se zapojilo zhruba dvě stě masek. Od kultur-
ního domu Máj se barevný dav vydal ulicemi směrem 
na Masarykovo náměstí. V čele nechyběl tradiční kočár 
tažený koňmi, ve kterém se vezli starosta Ladislav Med  
a místostarosta Karel Kratochvíl. Průvod prošel třídou 
Legií, kolem kaple Panny Marie Sedmibolestné, Ná-
dražní i Tylovou ulicí a na náměstí dorazil Solní bránou. 
Tam už čekalo defilé masek na pódiu a slavnostní pře-
dání vlády nad městem masopustnímu veselí. Starosta 
se pak už tradičně odebral točit pivo, tentokrát byla pro 
žíznivé připravena i limonáda. Nechyběla ani několika-
metrová tlačenka, kterou ochutnali ti, kdo se zapojili  
do programu na pódiu i pod ním. Tanec, zpěv a vyhlá-
šení nejkrásnějších masek pak dotvořily atmosféru pra-
vého masopustu.
Na přípravě akce se podílely Město Pelhřimov, Kultur-
ní zařízení města Pelhřimova, ZUŠ Pelhřimov, Spolek 
divadelních ochotníků Rieger, DDM Pelhřimov, Řeznic-
tví Prokeš, Technické služby města Pelhřimova, Spokar 
a.s. a Policie ČR. Organizátoři děkují maskám za účast  
v průvodu.                                                                       (va)

Fotogalerii naleznete zde

Tradiční masopust nabídl průvod, hudbu i tlačenku

 

      Město Pelhřimov 
 

Tajemník Městského úřadu Pelhřimov vyhlašuje 
výběrová řízení na pracovní pozice: 

 

 
Projektový manažer odboru investičního 

Městského úřadu Pelhřimov  
 

a 
 

Investiční referent odboru investičního 
Městského úřadu Pelhřimov 

 
  

Platové podmínky: 
dle nař. vl. č. 341/2017 Sb., o plat. poměrech zaměstnanců ve veřej. službách  
a správě ve znění pozdějších předpisů -  platová tř.11. 
 

 
Termín nástupu:   dle dohody – na dobu neurčitou  
Uzávěrka přihlášek:   8. března 2026  
Bližší informace na:  www.mupe.cz – kariéra 

 

 
Adresa pro zasílání přihlášek: 
Městský úřad Pelhřimov 
VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ – projekt. manažer (invest. referent) 
Invest. odbor,  k rukám tajemníka úřadu 
Pražská 2460, 393 01 Pelhřimov  
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Chceme vrátit děti k pohybu, říká zakladatelka Běhu pro úsměv
V sobotu 23. května se malí i velcí postaví 
na start už 12. ročníku Běhu pro úsměv. 
Akce, která spojuje sportovní výzvu, pře-
konávání vlastních limitů a pomoc tam, 
kde je potřeba. O smyslu běhu, fungování 
nadace i letošních novinkách jsme si po-
vídali se zakladatelkou akce Michaelou 
Tulachovou.

Než se dostaneme ke sportovní části, 
pojďme se zastavit u té charitativní. Prá-
vě ta stála u zrodu celého běhu, je to tak?
Ano. Vzniklo to především z mé dlouho-
dobé práce v oblasti zdravého životního 
stylu. Několik let jsem již podnikala v tom-
to oboru a zároveň jsem začala přednášet  
o výživě na základních i mateřských ško-
lách. Právě tam jsem si začala všímat,  
že stále více dětí má problémy s obezitou  
a nedostatkem pohybu. To mě přived-
lo k myšlence založit nadační fond tady  
v Pelhřimově, který by děti systematicky 
podporoval a motivoval ke zdravějšímu 
životnímu stylu. 

Běh pro úsměv je důležitým zdrojem fi-
nancí pro nadační fond. Kam prostředky 
v uplynulých letech směřovaly?
Ze začátku jsme se soustředili především 
na základní školy. Vybavovali jsme tělo-
cvičny, pořídili koloběžky do mateřských 
školek v Pelhřimově, podpořili děti z dět-
ského domova v Senožatech pobytem  
na horách a zakoupili jim vybavení do po-
silovny. Do škol jsme také zajišťovali pitný 
režim – tehdy ještě nebylo běžné, že mají 
děti k dispozici vodu zdarma.

To ale podle všeho nebyl konečný cíl…
Přesně tak. To, o čem jsem mluvila, byl 
spíš základ. Teď chceme jít o krok dál  
– a právě to bych ráda, aby zaznělo  
i v novinách. Sešli jsme se na radnici s lid-
mi, kteří mají k běhu a pohybu dětí nejblíž,  
a poprvé se do debat zapojil i můj manžel, 
z čehož mám velkou radost. Shodli jsme se 
na tom, že je potřeba zaměřit se hlavně 
na starší děti. Zatímco děti v mateřských 
školách a na prvním stupni jsou pro pohyb 
přirozeně nadšené, na druhém stupni už 
zájem výrazně klesá. Když se dnes v osmé 
třídě zeptáte, kdo chodí do kroužku, zved-
ne ruku jen málokdo.

Jak chcete tuto situaci změnit?
Naším cílem je dostat do základních škol 
systém, ve kterém by si děti na druhém 
stupni mohly povinně vyzkoušet různé 
kroužky a sportovní aktivity, které v Pel-
hřimově fungují. Trenéři a vedoucí krouž-
ků by dopoledne nabídli krátké ukázky 
přímo ve školách či u nich v klubu. Dítě si 
pak může říct: Tohle mě baví, to jsem ani 
nevěděl, že tady existuje, a najít si cestu 
k pravidelnému pohybu. Právě to je teď 
hlavní cíl nadace.

Běh jste založila, ale dnes už na jeho or-
ganizaci nejste sama. Kdo tvoří tým ko-
lem vás?
Naštěstí už na to nejsem sama. Kdybych 
byla, běh by dnes už neexistoval – a nej-
spíš ani nadace. V roce 2022 byl můj syn 
vážně nemocný a já jsem tehdy chtěla  
s během skončit. Vzalo mi to veškerou sílu  
a měla jsem pocit, že na to zůstávám 
sama. Zavolala jsem místostarostovi Karlu 
Kratochvílovi, že končím. On ale kontakto-
val pana Skořepu a pana Mocka a společ-
ně mi nabídli pomoc. Díky nim dnes běh  
i nadace fungují dál. Nebýt tehdejšího te-
lefonátu, bylo by už dávno po všem.

Jak konkrétně se do organizace zapojují 
sportovní kluby, zejména lyžaři a atleti?
Většinu věcí před samotným závodem si 

až do května zajišťuji sama – propagaci, 
plakáty, partnery, dary. Jakmile se ale blíží 
samotný běh, přebírají hlavní organizační 
roli právě oni. Společně s panem Mockem 
a panem Skořepou řeší logistiku, přípravu 
tašek, čipy, rozdělení lidí do stanů, značení 
tratí i organizaci přímo v den závodu. Prá-
vě to je klíčové a funguje to skvěle.

Pojďme ke sportovní části. Vrcholem pro-
gramu bude opět půlmaraton?
Ano, půlmaraton se poběží po stejné trase 
jako loni. Stejně tak pětka i desítka mají 
schválené a přesně změřené tratě. Půl-
maraton je bezpochyby velkou výzvou 
– vzhledem k profilu patří k nejtěžším  
v okolí, možná i v rámci celé republiky.

Pro koho jsou určené kratší tratě?
Pětikilometrovou trať zvládají podle mých 
zkušeností i děti často společně s rodiči  
– a někdy jsou dokonce rychlejší než oni. 
Desetikilometrová trasa je ideální pro ty, 
kteří si ještě netroufnou na půlmaraton, 
ale pět kilometrů je pro ně málo. Je to 
jedno kolo s převýšením, takže si člověk 
opravdu sáhne na dno. Právě v tom je její 
kouzlo. Nejkratší tratě jsou pak určené 
především dětem, aby mohl běžet oprav-
du každý.

Máte představu, kolik lidí by se letos 
mohlo postavit na start?
Očekávání si už raději moc nedělám. Kaž-
dý rok doufám, že účast bude o něco vyšší, 
ale často do toho zasáhne počasí. Největší 
radost mám z lidí, kteří se vracejí opakova-
ně. Když vidím stejné tváře a běžce, kteří 
už mají doma několik medailí z Běhu pro 
úsměv, vím, že je závod baví. Vědí, že ne-
jde o komerční akci, ale o rodinný, pelhři-
movský závod s jasným cílem – podporou 
místních dětí.

Startovné je možné zakoupit už od února. 
Proč se vyplatí s přihlášením nečekat?
Protože teď je startovné nejlevnější. Letos 
jsme navíc nastavili vůbec nejnižší startov-
né v historii závodu. Zrušili jsme povinné 
tričko a jeho cenu odečetli – začínáme tak 
zhruba na 150 korunách u dětí a 400 ko-
runách u dospělých.

A co ti, kteří běžet nechtějí, ale dorazí 
kvůli atmosféře?
Letos chceme výrazně oživit samotné ná-
městí. Dostanou prostor místní sportovní 
kluby, které budou prezentovat své mož-
nosti pro děti. Oslovíme kluby z loňska  
a rádi bychom přidali další. Doprovod-
ný program jsme tentokrát zjednodušili.  
Na pódiu vystoupí pouze En.dru a Nasty, 
kteří budou celý den moderovat. O to víc 
ale chceme zaplnit náměstí samotné – 
chybět nebudou skákací hrad a další akti-
vity pro děti i rodiče.

Kamil Vaněk

 23. KVĚTNA

Více informací, včetně harmonogramu, registrace a výsledků

čím dříve se registruješ, 
tím budeš mít registraci 
levnější.

www.behprousmev.cz

Více jak polovina výtěžku ze startovného podpoří Nadační fond Julinka

CENA REGISTRACÍ:  DĚTI OD 150 KČ, DOSPĚLÝ OD 400 KČ

BĚH PRO ÚSMĚV
PELHŘIMOVSKÝ PŮLMARATON

20
26

12. ROČNÍK

START 8:30
MASARYKOVO NÁMĚSTÍ V PELHŘIMOVĚ

Běh pro úsměv je sportovní akce pro celou rodinu. Dětské trasy nemají vyhodnocení 
umístění - neběžíme pro první místa, ale pro radost a úsměv! Rodiče jako doprovod                                      
dětí běží zdarma.                                                   Výdej startovních čísel a registrace 
                                                                                         závodníků od 8:30 h. 

Registruj se 
co nejdříve!

- Malování na obličej

- skákací hrad

- koloběžky

- ukázky první 
   pomoci...

navíc: 

Trasy jsou čipově měřené 
a certifikované

Trasy:
- 200 m (děti do 2 let)

- 500 m (děti 2-5 let)

- 1000 m (děti 6-8 let)

- 2500 m (děti 9-12 let)

- 5 km
- 10 km
- Půlmaraton 
    (časový limit 3 hodiny)

V ceně registrace zaplacené do 30. 4. 2026 je:

medaile, startovní číslo se jménem a voda Rajec (děti dostávají medaile vždy)

březen: duben: květen:200/450 Kč, 250/500 Kč,  300/550 Kč
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Co prozradily městské kroniky. Stalo se před 90 lety (rok 1936) 
Vážení čtenáři,
od minulého nahlédnutí do zápisů městské kroniky  
z r. 1926 se posouváme o deset let do roku 1936. Zápisy 
z toho roku nejsou v kronice rozsáhlé, takže jsou níže 
uváděny téměř všechny z tohoto roku. 

Úmrtí
Dne 1. 3. 1936 zemřel v Pelhřimově velmi oblíbený bystrý 
úředník, soudní vrchní oficiál Zdeněk Růžička ve věku 60 
let. 
Dne 12. února 1936 zemřel v nemocnici dobrý člověk, 
starý Sokol, věrný služebník Národního domu a biografu 
Jan Šlechta ve věku 82 roků. Povoláním byl krejčí.
Dne 19. července 1936 zemřel v Praze Antonín Mančák, 
ředitel účtárny Ministerstva zdravotnictví, velký přítel 
pelhřimovské radnice, pro kterou věci finanční k nejlepší 
spokojenosti obstarával. Byl stár 46 roků. 
Dne 7. září 1936 zemřel v Bubenči ředitel Měsť. školy dív-
čí v Pelhřimově v. v. Josef Dobiáš ve věku 85,5 roku. Ce-
lých 36 roků byl ředitelem Měšť. školy dívčí v Pelhřimově 
a spolusprávcem městské opatrovny. Byl ve svém úřadě 
velmi svědomitý a rázný. Jeho rodná obec Třemošnice 
jmenovala ho rok před skonem čestným svým občanem.

Dar
Pelhřimovský rodák mladý sochař Jan Tříska, působící  
v Prostějově, věnoval městu sochu v nadživotní velikosti 
– bustu Bedřicha Smetany. Socha jest umístěna ve vesti-
bulu reálného gymnázia J. J. Ševce v Pelhřimově. 

Presidentovy narozeniny
Ve dnech 6. a 7. března 1936 při příležitosti oslav  
86. narozenin presidenta Osvoboditele byla vedle dů-
stojné oslavy programové, školní a občanské uspořádá-
na celostátní sbírka ve prospěch zahraničních Čecho- 
slováků. Sbírka náležitě organisovaná vynesla 3.025 K  
50 hal. Tato částka byla odeslána městským úřadem jubi-
lejnímu fondu českosl. zahraničí 31. března 1936. 

K. H. Borovský
Ve středu 29. července 1936 bylo tomu 80 let, kdy české-
mu národu zemřel jeho vynikající syn Karel Havlíček, ro-
dák z Rovné u Přibyslavě. Vzpomínáme... Havlíčkův duch 
pomáhal nám k dobytí svobody a samostatnosti. V jeho 
duchu si také svobodu udržíme!

Sport
Třicetileté jubileum SK Pelhřimov (Sportovní Klub) bylo 
oslaveno pořádáním 9. ročníku tennisového turnaje  
o putovní pohár věnovaný roku 1928 městskou radou 
pelhřimovskou. Tento pohár doputoval ve dnech červen-
cových 1936 definitivně do vítězných rukou mistrovského 
tennisového klubu Československé republiky L.T.C. Praha. 
Praha třikrát za sebou zvítězila v čestném boji dle pro-
gramu, a proto získala pro své mužstvo pohár. Slavnostní 
večírek za značné účasti domácích a přespolních sportov-
ců a hostů z kraje konal se v sobotu dne 25. července 
1936 v sále hotelu „Záložna“. Z úst ředitele J. Kopřivy, 
předsedy L.T.C. Praha bylo proneseno procítěné blaho-
přání tennisovému klubu pelhřimovskému a zdůrazněno,  
že SK Pelhřimov jest jedním z prvních průkopníků tennisu  
na čes. venkově. 

Jubileum
V neděli 19. července 1936 oslavil 40. výročí svého vysvě-
cení na kněze Msgr. Fr. B. Vaněk, děkan, básník a spiso-
vatel v Pelhřimově. Jubilant se narodil 15. července 1872 
ve Stálci u Tábora. V Táboře studoval vyšší gymnásium  
a studium ukončil v Českých Budějovicích, kde v tamním 
semináři vykonal i studia kněžská. Po svém vysvěcení  
19. července 1896 působil v severních Čechách až do  
1. září 1897, kdy se stal expositou na památném poutnic-
kém místě Křemešníku u Pelhřimova. Úřad děkana v Pel-
hřimově, kde stále působí, nastoupil 7. února 1907. Získal 
si mnoho zásluh o výzdobu Křemešnického vrchu. Upravil 
Kapličku s pramenem vyhledávané vody, opatřil serpenti-
ny spojující tuto Kapličku s poutním Kostelem Nejsvětější 
Trojice na vrcholu – zděnou Křížovou cestu, jejíž zastave-
ní (Kapličkové) zdobí cenné relikty zpracované mistrem  
V. Förstrem. Zasloužil se o zvelebení hlavního chrá-
mu Páně sv. Bartoloměje v různých směrech. Zachránil 
měděný kryt věže a zvon „Bartoloměj“, když chtěly jej  
za světové vojny rakouské úřady rekvírovati pro kanonový 
materiál. Opatřil nové zvony pro děkanský kostel nákla-
dem 200.000 Kč a umožnil větším darem postavení nové 
věže ve vyhořelém kostele sv. Jana ve Starém Pelhřimově. 

Ve své literární činnosti jest jubilant neúnavným pra-
covníkem a již 40 roků rediguje časopis „Kazatelna“, vy-
dávaný ve značném nákladu v tiskárně Emila Šprongla  
v Pelhřimově. Po zásluze byl za svou duchovní činnost 
jmenován Konsistorní radou, biskupským notářem a po-
sléze byl mu udělen titul monsignora. 
Významné jubileum děkanovo oslavilo Chrámové druž-
stvo, jehož byl oslavenec zakladatelem, intimní páteční 
schůzkou význačných osobností a přátel jubilantových  
ve středu 21. července v sále hotelu „Slavie“. Nejvzác-
nějšími hosty schůzky byli: velmistr řádu Křížovníků  
Dr. J. Vlasák z Prahy a básníci katoličtí Ant. Thein, Josef 
Pospíšil a Fr. Kašpar. Tento poslední působí v rodišti jubi-
lantově, ve Stálci u Tábora. 

K 28. květnu 1936
K celonárodním svátkům 28. října a 7. března patří nyní 
také 28. květen. V tento den slaví náš druhý president 
republiky JUDr. a PhDr. Eduard Beneš svoje narozeniny. 
Dlužno míti na paměti dějinně významné dny 14. pro-
since 1935, kdy odstoupil z úřadu presidenta republiky 
její první hlava, Osvoboditel Dr. Tomáš Garrique Masaryk  
a 18. prosinec 1935, kdy byl zvolen druhým presidentem 
ČSR žák, přítel a spolupracovník Masarykův Dr. Eduard 
Beneš. Tato volba byla opětně šťastná pro náš národ,  
pro celý náš stát Československý. 
Místní osvětová komise v Pelhřimově uspořádala 
ve dnech 27. a 28. května 1936 oslavu na počest 52. na-
rozenin druhého presidenta republiky s tímto pořadem: 
27. května večer slavnostní představení v městském kině 
s filmem Volba presidenta a jeho řeč 18. prosince 1935  
s dalšími přiléhavými obrazy z činnosti naší armády. 
28. května v sále hotelu Záložna konal se slavnost-
ní večer s recitacemi, přednáškou prof. Gust. Erharta  
o panu presidentovi se zpěvy a hudbou za značné účasti 
obyvatelstva. 
Při oslavě účinkovaly ochotně místní zdatné síly z oborů 
zpěvních a hudebních společně se žáky reálného naše-
ho Ševcova gymnasia. Zvláště pak překvapil vyspělým 
uměním houslovým studující VI. třídy reál. gymnasia  
K. Rezánek. 

Rok po abdikaci našeho Osvoboditele T. G. Masaryka
14. prosince 1936, t.j. v pondělí, bylo v senátě NS slav-
nostním způsobem vzpomenuto výročí historické chvíle, 
kdy se president osvoboditel vzdal svého úřadu. Senát  
i hosté stojíce vyslechli projev zpravodaje Zemana. Vzpo-
mínáme s vděčným srdcem našeho prvního presidenta. 
Nechť mu Bůh dá zdraví a síly, aby se na nás s pokojným 
srdcem mohl ještě dlouho dívat, jak hospodaříme s nej-
lepšími statky našimi, státní i národní svobodou.
I my, občané pelhřimovští, jsme vzpomínali, jak bylo před 
rokem 14. prosince 1935 a 18. prosince 1935. V duši své 
jsme byli hluboce pohnuti a se zatajeným dechem sledo-

vali průběh velikých historických událostí pro náš mladý 
obnovený stát tak nesmírně důležitých. 

Udělení čestného občanství městem Pelhřimovem
Obecní zastupitelstvo našeho města v řádné své schůzi 
konané 22. prosince 1936 na radnici jmenovalo jedno-
myslně univers. profesora PhDr. Josefa Dobiáše čestným 
občanem města našeho za zásluhy, jež si zmíněný pelhři-
movský rodák získal sepsáním dějin města Pelhřimova. 
Zevrubnou zprávu v plenární schůzi této - o zásluhách  
Dr. Dobiáše – přednesl za předsednictví starosty měs-
ta, ředitele Josefa Hrubanta, kulturní zpravodaj, občan  
JUDr. Bernard Vavřín, přednosta Okresního soudu v Pel-
hřimově, člen městské rady. Umělecky provedený diplom 
byl čestnému občanu odevzdán deputací města (3člen-
nou) osobně v jeho bytě v Praze. 

Naši starostové
Péčí městské rady a hlavně starosty města, ředitele škol 
chlapeckých, Josefa Hrubanta byla během roku 1936 
zřízena na radnici v hlavním zasedacím sále galerie pel-
hřimovských starostů – purkmistrů. Byla schválena my-
šlenka, aby z důvodů hospodářských opatřily příslušné 
podobizny starostů v olejových portrétech pěkně vkusně 
zarámovaných rodiny starostů na svůj náklad. Věc po del-
ším úsilí se zdařila a dnes máme na starobylé městské 
radnici galerii starostů zdařile provedených na plátně po-
volanými odborníky – malíři a umělci. 
Jsou to: MUDr. František Kralert, revoluční poslanec čes-
kého národa, lékař – lidumil (1850 – 1874), Jan Fried, 
lékárník (1874 – 1886); Antonín Rosol, sládek (1886 
– 1896 a 1900 a 1907); Vojtěch Fried, lékárník (1896 – 
1900); František Fára, ředitel okres. úřadu (1908 – 1919);  
JUDr. Antonín Linhart, advokát (1919 – 1923); Karel Kulík, 
průmyslník (1923 – 1927); Josef Hrubant (1927 – 1937, 
zemřel 16. července 1937).

Meteor na Pelhřimovsku
Dle zprávy Štefanikovy hvězdárny v Praze prolétl 23. listo-
padu 1936 po 6. hodině večerní nad naším krajem mete-
or, který vzbudil svou září velikou pozornost obyvatelstva 
v kraji. Podle propočtu hvězdářských šla linie meteoru 
nad městy Hodonínem, Oslavany, Třebíčí a Pelhřimovem. 
Druhá linie šla nad Novým Městem na Moravě a Pelhři-
movem. Dle další zprávy naší hvězdárny začal zářiti mete-
or jako slabá hvězdička červená ve výšce asi 110 km nad 
Oslavany a pozoruhodný vzrůst jasnosti nastal ve výšce 
54 km nad Třebíčí; jeho dráha pak byla zakončena explozí 
nad Rohoznou ve výšce kolem 25 km. Přitom – dle zprávy 
– se meteor roztrhl a bylo pozorováno 6 satelitů ve dráze 
pokračující. Stopa pak ztratila se ve výšce 10 km asi 7 km 
jižně od Pelhřimova, to jest nad Rovnou v našem okrese. 

Za Letopiseckou komisi: JUDr. Josef Doubek

Msgre. F. B. Vaněk v děkanské zahradě u svého domečku (snímek vlevo), Havlíčkův dub v Proseči - Obořišti.  
Foto: archiv Muzea Vysočiny Pelhřimov



Držitelem Ceny města Pelhřimova se stal také Filip Na-
cházel. Dlouholetý stolní tenista se nevzdal svého ko-
níčku ani poté, co po vážném úrazu v roce 2015 zůstal 
upoutaný na vozíček. V loňském roce se stal mistrem Ev-
ropy v nově sloučené kategorii 4 a 5, kde se utkávají hráči  
s nejmenší postižením, a pravidelně nastupuje i proti 
zdravým soupeřům. Dres pelhřimovského Spartaku oblé-
ká ve třetiligové soutěži.

Za poslední roky jste toho stihl opravdu hodně – evrop-
ské medaile, úspěchy na mezinárodní scéně i stabilní 
místo ve třetí lize mužů. Jaké období to pro vás bylo?
První cenu jsem dostal po účasti na paralympiádě, kde 
jsem jeden zápas vyhrál a další prohrál. Už tehdy jsem 
říkal, že se pokusím hrát třetí ligu. Tu hraji už čtvrtou 
sezonu, mám v ní úspěšnost kolem čtyřiceti procent  
ve dvouhře a zhruba sedmdesát procent ve čtyřhře. Po-
sunul jsem se také na mezinárodní scéně. Před paralym-
piádou v Tokiu jsem byl na světovém žebříčku kolem se-
dmnáctého až osmnáctého místa, teď jsem čtvrtý.

Bylo tedy vítězství na evropském šampionátu potvrze-
ním vaší dominantní pozice?
Určitě ne. O nějaké dominanci nemůže být řeč. Vzhle-
dem k tomu, že mou kategorii sloučili s další, ve které 
jsou hráči s menším zdravotním handicapem, byl jsem  
na mistrovství Evropy až osmý nasazený. Bylo nás tam 
pětadvacet a reálně mohlo o vítězství nebo medaili bo-
jovat zhruba šestnáct hráčů. Jsem rád, že mi to vyšlo.  
Ve finále se mi navíc podařilo porazit posledního vítěze 
paralympiády.

Na světové scéně stolního tenisu jednoznačně dominují 
asijští hráči, především Číňané. Platí to i ve vaší para 
kategorii?
Jsem v kategorii 4. Tam tohle rozhodně neplatí. V žebříč-
ku přede mnou jsou Japonec, Turek a Slovák. Hned těsně 
za mnou je hráč z Koreje, za ním Thajec.

Stolnímu tenisu se věnujete řadu let, hrál jste už před 
úrazem. Co vás po něm hnalo zpátky za zelené stoly?
Po návratu z nemocnice jsem to poprvé vyzkoušel v Pa-
rapleti. Byla to spíš taková „sranda“, šel jsem si zahrát  
s dalšími vozíčkáři. Někdo mi tam půjčil pálku a zkusil 
jsem si to s hráči z nejvyšší třídy. Vyšli jsme na sebe s Mi-
lanem Krejčím, který mi říkal, že nováčkům dávají náskok 
5:0. Odpověděl jsem mu, že žádný náskok nechci, ať vím, 
jak na tom jsem – a hned napoprvé jsem ho porazil.

Takže jste zjistil, že stolní tenis se dá dobře hrát  
i na vozíčku. Vrátil jste se pak zpátky do svého klubu 
mezi hráče pelhřimovského Spartaku…
Táhlo mě to zpátky, chtěl jsem být znovu mezi svými ka-
marády. Ostatně za mnou přijeli už do nemocnice v Brně, 
jezdili za mnou i do rehabiliťáku do Kralup, kde jsem byl 
v další fázi léčení a rehabilitace. Kluci mi hodně pomoh-
li, a proto jsem začal znovu trénovat s divizním týmem. 

Hodně mi to dalo a už další rok jsem naskočil do několika 
zápasů v krajské soutěži.

Máte můj velký obdiv. Vůbec si nedokážu představit,  
že bych usedl na vozíček a hrál stolní tenis. Je to velký 
rozdíl? Máte to výrazně těžší než zdraví hráči?
I když to tak nevypadá, velký rozdíl to není. Když jsem 
znovu začínal, potkal jsem Michala Stefanu, který je his-
toricky nejúspěšnějším českým hráčem para stolního 
tenisu vozíku. Když jsem mu říkal, že jsem před úrazem 
hrál divizi, odpověděl mi, že ji budu hrát znovu. Měl prav-
du. Za tři roky jsem ji skutečně hrál a po postupu týmu  
do třetí ligy aktuálně hraji i vyšší soutěž.

Co je u stolního tenisu na vozíčku nejtěžší. Pohyb?
Jednoznačně pohyb. Ten je u nás za stolem výrazně hor-
ší než u zdravých hráčů. Proto se musíme naučit určité 
signály, dobře si nastavit taktiku a přemýšlet, kam míček 
zahrát, aby mi ho soupeř vrátil tam, odkud dokážu hrát 
dobře já. Je nutné uvažovat víc dopředu.
Každý hráč na vozíčku je pro soupeře do určité míry aty-
pický. Proto je důležité maximálně využít úvod zápasu, 
než si vás soupeř „přečte“, než pozná fígle, naučí se přijí-
mat podání a následující signály. Mám výrazně větší šan-
ci vyhrát první zápas než desátý. Mojí snahou je zvítězit 

3:0 na sety, protože s délkou zápasu postupně přicházím  
o výhodu. Vozíčkář má ve hře zkrátka podstatně víc slabin 
než zdravý hráč.

Už jste to zmínil. Hrajete dokonce vyšší soutěž, než kte-
rou jste hrál před úrazem. I z hlediska ELO hodnocení 
máte více bodů. Jste tedy lepším hráčem než jste býval?
Těžko říct. ELO hodnocení se samozřejmě v čase mírně 
mění i způsobem výpočtu. Hlavní rozdíl ale vidím v tom, 
že dnes hraju kvalitnější soutěž proti silnějším soupe-
řům. To se v hodnocení zákonitě projeví. Když jsem před 
úrazem hrál divizi, byli v kraji třeba tři nebo čtyři hráči  
s výrazně vyšším ELO. Pokud jsem s nimi prohrál a porá-
žel jsem hlavně slabší soupeře, bodový zisk nebyl nijak 
výrazný – vítězství nad horšími hráči vám totiž moc bodů 
nepřinese.
Dnes je to jiné. Když porazím soupeře, který má třeba  
o 150 bodů víc, získám výrazný bodový příděl. A když 
s takovým hráčem prohraju, ztratím naopak relativně 
málo. I proto mám dnes ELO hodnocení relativně vysoké.  
Na druhou stranu už jsem v bodovém pásmu, kde není 
moc kam růst.

Většinu zápasů hrajete proti zdravým hráčům. Nepodce-
ňují vás, nebo vás naopak nechtěně nešetří?
Na začátku mě možná pár hráčů ve třetí lize podcenilo. 
V první sezoně jsem měl dokonce nejlepší procentuální 
úspěšnost. Teď už ale hraju soutěž čtvrtou sezonu a žád-
né podceňování nehrozí. Všichni vědí, že pokud nezačnou 
naplno, můžou být po zápase druzí.

Momentálně ale potřebujete hodně vyhrávat. Pelhři-
mov na tom v lize není ideálně…
Aktuálně jsme v pásmu sestupu. Můžeme si za to sami. 
V letošní sezoně jsme několik zápasů, které jsme měli 
nebo mohli vyhrát, prohráli, případně remizovali. Jed-
nou jsme dokonce kvůli marodce nastoupili jen ve třech. 
Prostě jsme si nadělali problémy a každý z nás na tom 
nese svůj díl odpovědnosti. Mně se například nepovedl 
zápas v Brně, kde jsem neuhrál ani bod. Právě další utká-
ní rozhodnou, zda se v lize udržíme, nebo si příští sezonu 
zahrajeme už „jen“ divizi.

Co vás čeká na para scéně?
V nejbližší době nás čekají turnaje ve Władysławowu  
v Polsku, poté jedeme do italského Lignana. Cílíme také 
na turnaj elit, který se tradičně hraje ve slovinském Laš-
ku. V červnu je na programu turnaj v Ostravě, kterého 
se pravidelně účastním. V podstatě každý měsíc máme 
soustředění v Havířově, Nymburce nebo Praze. Vrcholem 
letošní sezony pak bude mistrovství světa v Thajsku.

Kamil Vaněk
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Na vozíčku musíte u stolního tenisu přemýšlet víc 
dopředu, říká mistr Evropy Filip Nacházel

Před finálem kategorií 4 a 5 spolu s rozhodčími.                                                                  Foto: archiv Filipa Nacházela (2x)

Filip Nacházel na evropském šampionátu ve švédském Helsingborgu vybojoval zlatou medaili.
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FOKUS Vysočina otevřel nové Centrum duševního zdra-
ví Pelhřimov (CDZ). Služba je určena lidem se závažným 
duševním onemocněním a jejich blízkým. Tým propojuje 
zdravotní a sociální podporu a podle potřeb klientů na-
bízí pomoc nejen v Centru, ale také v terénu – například 
doma nebo co nejblíže jejich přirozenému prostředí.  
Na Pelhřimovsku je CDZ Pelhřimov jediné. Služba je bez-
platná, primárně určená lidem z pelhřimovského regionu,  
a mohou se na ni obrátit přímo.
„Chceme, aby lidé nemuseli na podporu zůstávat sami, 
a aby měli odbornou pomoc dostupnější – včas a blízko. 
Centrum duševního zdraví je most mezi zdravotní a soci-
ální péčí. Umožňuje řešit situaci komplexně a s respek-
tem k tomu, jak člověk opravdu žije,“ řekla Michaela Ur-
bánková, manažerka rozvoje a kvality FOKUSu Vysočina.

Podpora, která je praktická a lidská...
Centrum duševního zdraví Pelhřimov tvoří takzvaný mul-
tidisciplinární tým – psychiatrička, klinický psycholog, 
psychiatrické sestry, sociální pracovníci, psychoterape-
ut, pracovní konzultant a peer konzultant, tedy člověk 
s vlastní zkušeností s duševním onemocněním a zotave-
ním. Společně podporují klienty například v tom, aby:
• lépe zvládali projevy onemocnění a krizové situace,
• orientovali se v systému péče a jednání s institucemi,
• udrželi si bydlení a každodenní fungování,
• obnovovali vztahy a kontakty s blízkými,
• postupně se vraceli k práci, studiu nebo smysluplným 
aktivitám.
„Naším cílem je, aby člověk mohl co nejvíc zůstávat v běž-
ném životě – doma, ve svém prostředí, se svými lidmi. 
Nabízíme podporu, která je odborná, ale zároveň lidská. 
Stavíme na důvěře, respektu a spolupráci,“ doplnila ve-
doucí sociální části CDZ Lenka Kopečná.

Pro koho je služba určená...
Služba je určena lidem se závažným duševním onemoc-
něním (například schizofrenie, bipolární porucha a další), 
kteří potřebují intenzivnější, dlouhodobější a koordino-
vanou podporu v každodenním životě, a to od patnácti 
let věku. Centrum spolupracuje také s rodinou a blízkými, 
pokud si to klient přeje.                                                    (fv)

Centrum duševního zdraví 
Pelhřimov (FOKUS Vysočina)

Adresa: Humpolecká 736, Pelhřimov
Vedoucí sociální části: +420 606 716 737, 
e-mail: lenka.kopecna@fokusvysocina.cz
Vedoucí zdravotní části: +420 770 387 265,  
e-mail: terezie.simankova@fokusvysocina.cz
Web: www.fokusvysocina.cz
Kontaktní hodiny: 7:30 – 15:30 v pracovní dny

V Pelhřimově začalo fungovat 
Centrum duševního zdraví Tříkrálová sbírka byla letos rekordní

Záboj spojuje dlouholetou tradici s novým 
projektovým modelem zpívání

Více než 600 tisíc korun věnovali lidé a firmy v Pelhřimo-
vě do letošní Tříkrálové sbírky. I díky této částce dosáhla 
sbírka na Pelhřimovsku historicky nejlepšího výsledku.
Charita Pelhřimov nyní uzavřela sčítání všech darů a ko-
nečné číslo je mimořádné – rekordních 2 089 399 korun, 
což je o 166 314 korun více než loni. Do zapečetěných po-
kladniček dárci přispěli částkou 2 053 699 korun, další pro-
středky přibyly prostřednictvím online koledy (16 444 Kč) 
a darů zaslaných přes QR kódy (19 256 Kč).
Na Pelhřimovsku, Pacovsku a Kamenicku vyrazilo koledo-
vat přibližně 300 tříkrálových skupinek, které navštívily 
zhruba 129 obcí. Celkem použily 313 pokladniček.
Zajímavostí letošního ročníku byla také „nejtěžší“ poklad-
nička. Nejvyšší částku – 31  200 korun, vynesla firemní 
koleda, kterou absolvovala Dominika Dufková společně 
s místostarosty města Pelhřimova. Právě v Pelhřimově 
padl i další rekord – při koledě po domácnostech přinesla 
nejvyšší částku, 30 800 korun, skupinka Jiřího Blažka, jed-
noho z nejzkušenějších koledníků. „Koledovat chodím již 
od prvního ročníku a vynechal jsem pouze jednou, kvůli 
nemoci,“ doplnil k tomu Jiří Blažek.
Tříkrálovou sbírku tradičně podpořila řada akcí, mimo 
jiné Tříkrálový pochod na Křemešník – Memoriál Rosti 
Čecha, Novoroční koncert s Vysočinkou, Tříkrálový kon-
cert ZUŠ Pelhřimov nebo benefiční koncert pěveckého 
uskupení Řekni všem. „Cítím velkou vděčnost za všechny, 
kteří se do Tříkrálové sbírky zapojují – koledníky, vedou-
cí skupinek, organizátory i dárce. Výtěžek letošní sbírky 
poputuje především na rozvoj charitních služeb a přímou 
pomoc lidem v hmotné nouzi v našem regionu. Podpoří 
péči o seniory a činnost charitního Senior klubu v Kame-
nici nad Lipou, rozvoj Domácí hospicové péče Iris včetně 

nákupu zdravotních a kompenzačních pomůcek, Charitní 
pečovatelskou službu, osobní asistenci a Občanskou po-
radnu Pelhřimov,“ přiblížil ředitel Charity Pelhřimov Jiří 
Smrčka.
Speciální poděkování patří i dalším organizacím, které 
se podílí na přípravě sbírky. V  první řadě jde o Střední 
průmyslovou školu a Střední odborné učiliště Pelhři-
mov, kde studentky oboru Oděvní technik pod vede-
ním mistrové Dagmar Marešové šijí tašky pro koledníky. 
Žáci oborů Operátor dřevařské a nábytkářské výroby  
a Truhlář pod dohledem Rostislava Straky pak tradičně  
na zakázku vyrábějí dárky pro účastníky Tříkrálového po-
chodu na Křemešník. Právě na jeho uskutečnění má zá-
sadní podíl Agentura Dobrý den a obdobně se nemalou 
měrou zasloužili pelhřimovští skauti a ZUŠ Pelhřimov.
Vybrané prostředky budou rozděleny podle předem sta-
noveného klíče: 65 % zůstává Charitě Pelhřimov, 15 % 
směřuje na diecézní projekty, 10 % na rozvojové projekty 
v zahraničí, 5 % na projekty Charity Česká republika a 5 % 
tvoří zákonná režie sbírky.                                              (chr)

Výsledky sbírky v Pelhřimově
Domácnosti v Pelhřimově: 333 984 Kč, domácnosti  
v místních částech: 142 890 Kč, koleda po firmách:  
44 847 Kč, Domov pro seniory Pelhřimov: 2 409 Kč, kon-
cert Řekni všem: 2 900 Kč, kasičky v kostele a v Charitě 
Pelhřimov: 8 208 Kč, Novoroční koncert Vysočinky: 22 
782 Kč, ZUŠ - koleda souborů Telata a Duha: 2100 Kč,  
Tříkrálový koncert ZUŠ: 5 724 Kč, Tříkrálový pochod  
na Křemešník: 38 468 Kč.

Na jedné straně tradice, díky níž je pěvecký sbor Záboj 
nejstarším spolkem ve městě, na straně druhé snaha dát 
tradičnímu sboru současnou, otevřenou podobu. Pelhři-
movský smíšený sbor chce v následujících měsících zau-
jmout publikum neotřelým projektem.
Ten se bude skládat ze tří koncertů. Do všech dostanou 
příležitost zapojit se i ti, kteří si chtějí zazpívat, aniž by 
museli být členy souboru. „Cílem je přilákat i lidi, kteří se 
nechtějí dlouhodobě vázat ke sboru, ale přesto by si rádi 
vyzkoušeli sborový zpěv. Jde o projekty třeba na měsíc  
či dva. Je tu šance zazpívat si s námi klidně jen jednu 
akci,“ vysvětlil sbormistr Petr Žák.
Jak se Záboji podaří vykročit z tradičního formátu, může 
veřejnost poprvé zhodnotit už v dubnu. Hned prvního 
dne v měsíci se na venkovní scéně před kulturním do-
mem Máj uskuteční Aprílový koncert. „Aprílový koncert 

nabídne sbor trochu jinak – v menších skupinách a s vět-
ším prostorem pro nápady jednotlivých členů. Vzniknou 
tak hudební i nehudební čísla. Těším se na to, co tento 
projekt přinese. Může obohatit nejen ty, kteří přijdou 
zpívat poprvé, ale i nás, dlouholeté členy sboru,“ uvedl.
Další dva koncerty budou následovat ještě v prvním polo-
letí. Publikum se může těšit například na setkání s filmo-
vou hudbou nebo na písně Jiřího Suchého a Jiřího Šlitra.
Bezpochyby jde o lákavý projekt, který se může stát zají-
mavou výzvou pro pěveckou veřejnost bez rozdílu věku. 
„Budeme rádi, když přijdete na naše zkoušky nebo se ob-
rátíte přímo na mě jako na sbormistra,“ naznačil Petr Žák 
možnosti zapojení a dodal: „Je možné absolvovat čtyři  
až pět zkoušek a následně vystoupit na koncertě. V přípa-
dě zájmu o dlouhodobější spolupráci si individuálně pro-
mluvíme a domluvíme další postup.“                                                (va)
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Sportovní pozvánka

Pátek 27. února
Kuželky - divize: Pelhřimov - TJ Třebíč B (18.30). Stolní 
tenis - okresní přebor 3: Pelhřimov G - Putimov B (18.00), 
Pelhřimov F - Humpolec H (18.00).

Sobota 28. února
Florbal - Národní liga mužů: Pelhřimov - Blansko (19.00). 
Fotbal - příprava: Pelhřimov A - Bedřichov (14.00), Pelhři-
mov B - Kardašova Řečice (16.30), příprava žáků: Pelhři-
mov - SKP Č. Budějovice (9.00 - U13, 11.00 - U12).

Pátek 6. března
Stolní tenis - okresní přebor 1: Pelhřimov D - Humpolec 
D (18.00). 

Sobota 7. března
Stolní tenis - 3. liga mužů: Pelhřimov - Strážnice (16.00), 
divize: Pelhřimov B - Jihlava (12.00), Pelhřimov B - Velké 
Meziříčí (8.30). Volejbal - krajský přebor mužů: Pelhři-
mov - Polná (10.00 a 13.00).

Neděle 8. března
Fotbal - divize: Pelhřimov - Sparta Brno (14.30). Stolní te-
nis - 3. liga mužů: Pelhřimov - Šarovy (10.00). 

Pondělí 9. března
Stolní tenis - okresní přebor 2: Pelhřimov E - Chmelná B 
(18.00).

Pátek 13. března
Kuželky - divize: Pelhřimov - Loučovice (18.30). Stol-
ní tenis - okresní přebor 3: Pelhřimov G - Libkova Voda 
(18.00), Pelhřimov F - Těmice B (18.00).

Pátek 20. března
Kuželky - divize: Pelhřimov - České Velenice B (18.30). 
Stolní tenis - okresní přebor 1: Pelhřimov D - Polesí B 
(18.00).

Sobota 21. března
Volejbal - krajský přebor žen: Pelhřimov B - Jihlava B 
(10.00 a 13.00).

Neděle 22. března
Florbal - 2. liga juniorů: Pelhřimov - Havlíčkův Brod 
(9.00), Pelhřimov - Třebíč (14.00). Fotbal - divize: Pelhři-
mov - Žďár nad Sázavou (15.00).

Pátek 27. března
Stolní tenis - okresní přebor 3: Pelhřimov G - Božejov 
(18.00), Pelhřimov F - Vlasenice B (18.00).

Výzva pro sportovní oddíly: Pokud chcete, aby vaše akce 
či zápasy byly zahrnuty v tomto přehledu, posílejte in-
formace na email: noviny@kzpe.cz. Pro zařazení na web 
města vyplňte formulář na www.mestopelhrimov.cz/ka-
lendar.

3. 3. - sraz: autobusové nádraží. Pelhřimov 7:38 - Pel-
hřimov, Stráž 7:43 - Nová Cerekev nám. 7:59 (vlak 7:46 
- 7:58). Trasa 1: Nová Cerekev - Leskovice - Litohošť - Číž-
kov, 9 km. Trasa 2: Nová Cerekev - k Leskovicům - Čížkov, 
5 km. Autobus zpět: Čížkov 13:19 - Pelhřimov, Pražská 
13:29 - Pelhřimov, autobusové nádraží 13:33.

10. 3. - sraz: autobusové nádraží. Pelhřimov, autobu-
sové nádraží 8:30 - Kamenice nad Lipou 8:52. Trasa:  
Kamenice n. L. - Nová Ves - Včelnička - Kalich - Kamenice 
n. L., 9 km. Autobus zpět: Kamenice n. L. 13:00 - Pelhři-
mov 13:37.

17. 3. - sraz: autobusové nádraží. Pelhřimov, autobusové 
nádraží 8:35, Pelhřimov, nemocnice 8:37 - Vyskytná 8:53. 
Trasa 1: Vyskytná - Hadí vrch - Křemešník - Sázava, 9 km. 
Trasa 2: Vyskytná - Hadí vrch - Vyskytná, 4 km. Autobusy 
zpět: Vyskytná 11:06 - Pelhřimov 11:25, Sázava 13:40 - 
Pelhřimov 13:58.

24. 3. - sraz: autobusové nádraží. Pelhřimov 9:02 - Kámen 
9:28. Trasa: Kámen - Vintířov - Černovice, 8 km. Autobus 
zpět: Černovice 12:40 - Pelhřimov 13:27. 

Garant: Ing. Vladislav Macháček, tel.: 732 287 966

Český svaz zahrádkářů
Pelhřimov

zve do Domu zahrádkářů na prodejní 

Velikonoční 
výstavu

27. března 2026  8 - 17 hodin
28. března 2026  8 -16 hodin

Vystavovat se budou velikonoční vazby,
perníčky, kraslice, ruční práce členek
svazu, zahrádkářské přebytky apod.

Důležitá telefonní čísla
Tísňová linka: 112. Hasiči: 150. Záchranná služba: 155. 
Policie: 158. Městský úřad Pelhřimov - ústředna: 565 351 
111. Pelhřimovská vodárenská s.r.o. - havárie (24 hodin 
denně): 565 323 123. Technické služby Pelhřimov: 565 
323 138.

Filmový festival Jeden svět Pelhřimov se vrací do města 
už pojedenácté. Mezinárodní přehlídka dokumentů o lid-
ských právech, kterou pořádá organizace Člověk v tísni, 
nabídne letos 27. a 28. března na Malé scéně KD Máj dva 
dny silných filmových příběhů, aktuálních témat a inspi-
rativních setkání.
Diváci se mohou těšit na pečlivě vybranou kolekci sním-
ků, které reflektují současné společenské i globální výzvy 
– od dopadů ozbrojených konfliktů přes rizika digitálního 
světa až po otázky ochrany přírody. Vybrané projekce do-
plní také následné debaty s odborníky, které nabídnou 
hlubší vhled do témat i prostor pro otázky. Festival tra-
dičně zaštítí Karel Kratochvíl.
Páteční program (27. března) zahájí film Hlas Hind Radžab 
– mimořádně silná rekonstrukce příběhu šestileté pales-
tinské dívky uvězněné v autě během vojenského útoku  
v Gaze. Dokument pracuje se skutečnými nahrávkami  
i výpověďmi záchranářů a otevírá otázky odpovědnosti, 
bezmoci i hodnoty lidského života v ozbrojených konflik-
tech.
Sobotní část festivalu (28. března) nabídne tematicky 
pestrý výběr. Snímek Nebezpečné hry: Roblox a Meta-
verzum se zaměřuje na online prostředí, v němž se dnes 
pohybují děti a mladí lidé, a ukazuje, jak tenká může být 
hranice mezi zábavou a rizikem. 
Následovat bude dokument Kuba & Aljaška, který sle-
duje dvě mladé zdravotnice pomáhající přímo na frontě  
na Ukrajině – autentický pohled na realitu války, odvahu 
i přátelství v extrémních podmínkách. 
Festival uzavře český dokument Při zemi, jenž citlivě ma-
puje vztah člověka k přírodě, environmentální aktivismus 
i střety mezi zákonem a morální odpovědností.
Novinkou letošního ročníku je také sobotní dopolední 
workshop „První pomoc v praxi“, který povede Vojta Král. 
Praktická část nabídne užitečné dovednosti, které se mo-
hou hodit opravdu každému.
Stejně jako v minulých letech budou součástí festivalu  
i školní projekce, které proběhnou v týdnu od 23. do 27. 
března v kině Vesmír.
Festival v Pelhřimově organizují dobrovolníci ve spolu-
práci s Městem Pelhřimov a za podpory firem StaMPi, Ci-
ret a ROKA Transport. Výtěžek z akce poputuje organizaci 
Člověk v tísni.

Vstupenky bude možné zakoupit online na portálu kul-
turape.cz nebo přímo na místě. Více informací najdete  
na webu jedensvet.cz/pelhrimov a na sociálních sítích 
Facebook a Instagram: Jeden svět Pelhřimov.             (frb)

27/3—28/3 2025
Pelhřimov

Kuba a Aljaška

Yegor Troyanovsky
Ukrajina, Belgie, Francie / 2025 
/ 93 min.

● 28/3 17.00 Malá scéna KD Máj

Při zemi

Tomáš Elšík 
Česká republika / 2025 / 83 min.

● 28/3 20.00 Malá scéna KD Máj

Nebezpečné hry: 
Roblox a Metaverzum

Ann Shin  
Kanada / 2024 / 79 min.

● 28/3 14.00 Malá scéna KD Máj

Hlas Hind Radžab

Kaouther Ben Hania
Francie, Tunisko / 2025 / 90 min.

● 27/3 19.00 Malá scéna KD Máj

Festival Jeden svět vrací do Pelhřimova 
silné lidské příběhy a debaty
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Kultura nás baví
Novinka na malé scéně: Domino efekt 

zboří hranici mezi jevištěm a hledištěm
Malá scéna kulturního domu Máj  
v Pelhřimově se chystá na nový  
a netradiční projekt. Divadelní stu-
dio Domino při Domě dětí a mládeže 
Pelhřimov ve spolupráci s Kulturními 
zařízeními města Pelhřimova spouští 
cyklus večerů nazvaný Domino efekt, 
který propojí divadelní představení  
s aktivním zapojením publika.
„Naším záměrem je sehrát kratší 
představení o délce zhruba půl až 
tři čtvrtě hodiny a poté otevřít pro-
stor divákům. Chceme s nimi mluvit, 
chodit mezi nimi, případně je zapojit 
přímo na jevišti,“ přibližuje autorka 
projektu Jitka Vachková.
Projekt je určen především mladým 
lidem, což odpovídá i složení soubo-
rů, které se na něm budou podílet. 
Na jevišti se představí členové diva-
delních skupin DDM Pelhřimov DO-
MINO, BEzMASKY a Struhadlo. Tvůrci 
chtějí vytvořit uvolněnou atmosféru 
klubového večera – se sezením pří-
mo na malé scéně a možností občer-
stvení.
První Domino efekt se uskuteční  
v pátek 10. dubna od 18 hodin a jeho 
tématem bude válka. Základem pro-
gramu se stane vybraná sekvence ze 
slavné satirické hry Hlava 22, která 

s nadhledem a humorem reflektuje 
absurditu válečných konfliktů.
„Nechceme diváky zatěžovat depre-
sivním tématem. Hra Hlava 22 nám 
umožňuje dívat se na téma válek  
s nadhledem. A právě nadhled je pro 
nás klíčový,“ doplňuje Vachková.

Po představení bude následovat mo-
derovaná debata a improvizační část, 
v níž mohou diváci aktivně vstupovat 
do dění. Do budoucna tvůrci počítají 
s tím, že se témata jednotlivých ve-
čerů budou vyvíjet i podle zájmu pu-
blika a jeho podnětů.                     (va)

Každou třetí sobotu v měsíci se mohou návštěvní-
ci malé scény KD Máj těšit na pelhřimovský rock. Jde 
o výsledek dohody mezi vedením Kulturních zaříze-
ní města Pelhřimova a zástupci místních kapel. „Po-
prvé jsme o tomto tématu hovořili při podzimním 
Rocksessionu, podruhé jsme se sešli před několika 
dny. Ujasnili jsme si možnosti spolupráce,“ uvedl ředi-
tel Kulturních zařízení města Pelhřimova Martin Ecler.  
Už od příštího měsíce tak začnou místní kapely na malé 
scéně pravidelně koncertovat. Jako první se v sobotu  
21. března představí kapely Big Machine, Hakmak a Re-
hab. Jejich společná produkce začne od 19:30 hodin.
„Dohoda je taková, že my dáme k dispozici prostory, zvu-
kovou aparaturu, scénická světla a propagaci na našich 
kanálech. Organizace večera bude na konkrétních kape-
lách,“ doplnil Martin Ecler a dodal: „Potěšila mě vstříc-
nost kapel při jednáních. Byla patrná snaha vzájemně si 
pomoci a vyjít si vstříc, a to nejen mezi naší organizací a 
kapelami, ale i mezi kapelami navzájem. I proto máme už 
nyní všechny termíny až na prázdninové měsíce do konce 
roku zaplněné.“                                                                 (va)

Máj otevře dveře
pelhřimovskému rocku

Více než pět milionů a tři sta tisíc korun činil výtěžek 
sbírky Vlčí máky 2025 ke Dni válečných veteránů, kterou  
v listopadu loňského roku uspořádala nezisková organiza-
ce Post Bellum / Paměť národa. Zapojila se do ní i Městská 
knihovna Pelhřimov, její čtenáři prostřednictvím kasiček 
přispěli obnosem 2 508 korun.                                                      (va)

Čtenáři knihovny přispěli 
na válečné veterány



Sraz u Rynárecké brány | ČT 5. 3. - 16:00
Příběh Rynárecké brány
Komentovaná prohlídka, průvodce p. Dobiáš.

Sraz před TIC | ÚT 10. 3. - 16:00
Příběhy slavných pelhřimovských vil
Komentovaná prohlídka, průvodce Marek Skřivánek.

Sraz před vraty pivovaru | ST 18. 3. - 17:00
Za velikonočním speciálem
Komentovaná prohlídka, průvodce podsládek Jaroslav 
Brož.

Sraz před TIC | ČT 19. 3. - 16:00
Po stopách osudů pelhřimovských Židů 
Komentovaná prohlídka, průvodce Marek Skřivánek.

Sraz před TIC | ČT 26. 3. - 16:00
Po stopách architektury (nejen) za starou Prahu 
Komentovaná prohlídka, průvodce Marek Skřivánek.
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Koncerty

KD Máj | PÁ 6. 3. - 19:30
Tomáš Klus - Tady to máš - Tour 2026 
Tomáš Klus vyráží na jarní turné s názvem Tady to máš, 
které slibuje návrat k autenticitě, hravosti a upřímnosti, 
jež jsou pro něj typické.

KD Máj - malá scéna | NE 8. 3. - 16:00
Libkovanka (VYPRODÁNO)
Koncert oblíbené dechové kapely, která vždy dokáže pře-
dat svému publiku velkou dávku energie a dobré nálady.

KD Máj | ČT 12. 3. - 18:00
Kollárovci - CZ Tour 2026
Hudebně zábavná show, v níž vynikající zpěvy a nádherná 
muzika nenechají nikoho sedět na židli.

KD Máj - malá scéna | SO 21. 3. - 19:30
Malá scéna fest
V rámci prvního večera se představí Hakmak - hardcore-
-punk s úžasnou zpěvačkou, Big Machine - crossover, RE-
HAB - cover band 90tá léta. Připomeňte si dobu grunge 
Nirvanu, Alice in Chains, nebo třeba Stone Temple Pilots.

Kostel sv. Víta | ÚT 24. 3. - 19:00
Od Vltavy k neapolskému slunci
Koncert mezzosopranistky Edity Randové a harfistky Sta-
nie Ramešové nabídne výjimečné hudební putování od 
lyrických vod české Vltavy až k prosluněným melodiím 
Itálie.

KD Máj | PÁ 27. 3. - 19:00
Asonance
Folk – rocková skupina oslaví v Pelhřimově 50 let na scé-
ně. Přijďte se zaposlouchat do skotských a irských lido-
vých balad s českými texty Jana Lašťovičky.

KD Máj | SO 28. 3. - 20:00
Harlej – Tak jdem dál tour
Přijďte si užít poctivou rockovou nálož plnou hitů, ener-
gie a společného zpěvu fanoušků všech generací. Večer 
otevře support kapela LOCO LOCO, takže o pořádný roz-
jezd bude postaráno.

Divadelní představení

Procházky a prohlídky

Tvůrčí dílna

Přehled vybraných kulturních a společenských akcí

Přednášky a besedy

Divadlo L. Lipského | PO 9. 3. - 19:00
My Fair Lady 
Spolek divadelních ochotníků Rieger připravil zpracová-
ní klasického muzikálu podle divadelní hry Pygmalion  
G. B. Shawa, další představení: 13., 17., 20., 21., 25., 27.,  
28. 3., 31. 3. a 2.4.

Pro děti

KD Máj | NE 1. 3. - 14:00
Karnevalová show ze světa počítačových her 
DDM zve všechny masky na zábavné odpoledne, nebude 
chybět tancování, soutěže a fotokoutek.

Městská knihovna | PO 9. 3. až PÁ 13. 3. - 9:00 až 11:00
Jarní prázdniny v knihovně
Přijďte se užít tvůrčí dílny, puzzliádu a pexesiádu se sloso-
váním o malé dárky.

KD Máj - malá scéna | SO 14. 3. - 15:00
Kašpárek vaří živou vodu a O pyšné base
Dvě loutkové pohádky pro nejmenší diváky v podání 
Loutkoherecké skupiny Rolnička.

Městská knihovna | ČT 26. 3. - 9:00
Pelhřimovský Poetikon 
Krajské kolo recitační přehlídky.

Městská knihovna | ČT 26. 3. - 9:30
Batolecí dopoledne
Setkání plné knížek, hýbánek a hraní pro děti od 1 do 2 
let, nutná rezervace: detske@knih-pe.cz.

Městská knihovna | PÁ 27. 3. - 18:00
Noc s Andersenem
Tradiční a oblíbené nocování dětí v knihovně, všechny 
nocležníky čeká pohádkový svět na motivy olympijských 
her.

Divadlo L. Lipského | SO 28. 3. - 15:00
Jak se hledalo štěstí
Divadelní pohádka pro malé i velké diváky v podání pel-
hřimovského Divadelního spolku Hralous.

Městská knihovna | ST 25. 3. - 14:00
Velikonoční vyrábění
Děti i rodiče jsou zváni do dětského oddělení na tvůrčí 
dílnu.

Divadlo L. Lipského | NE 1. 3. - 19:00
Vandráci – Papua Nová Quinea (VYPRODÁNO) 
Zbrusu nové vyprávění Jana Révaie a Pavla Lišky z jejich 
druhé velké dobrodružné výpravy.

Městská knihovna | ST 4. 3. - 17:00
Výstřely v Miami
Nenechte si ujít přednášku a možnost osobního setkání 
se spisovatelem a publicistou Stanislavem Motlem.

Městská knihovna | ST 11. 3. - 17:00
All in: Stopem přes Irák, Írán a Afghánistán
Cestovatelský stand-up se studentem Šebestiánem Bo-
kem, který po světě cestuje stopem.

Zámek pánů z Říčan - freskový sál | ÚT 17. 3. - 17:00
Symbolika velikonočních rostlin 
Přednáška Ing. Zlaty Vobinuškové.

Městská knihovna | ST 18. 3. - 17:00
50 let psychiatrem
Přednáška kněze, lékaře, spisovatele a nepřizpůsobivého 
občana prof. Dr. Maxe Kašparů, Ph.D.

KD Máj - malá scéna | ČT 19. 3. - 18:00
Expediční kamera 2026
Přijďte prožít neuvěřitelné příběhy z cest, horských vý-
stupů, divoké přírody i osobních výzev.

Městská knihovna | ST 25. 3. - 17:00
Od Ravenny k Římu – umění mozaiky
Přednáška pro příznivce výtvarného umění na přednášku 
s oblíbeným lektorem Mgr. Jaroslavem Staňkem. 

Kino Vesmír | ST 25. 3. - 18:00
Martin Loew – Norsko
Cestopisný pořad.

Jarmark

TIC a Masarykovo náměstí | SO 21. 3. - 9:00 až 12:30
Jarní MINI jarmark
Farmářsko-řemeslný trh, těšit se můžete i na hudební do-
provod, tvořivou dílnu, občerstvení a voňavou kávu.

Vzdělávací akce

Městská knihovna | PO 2. a PÁ 20. 3. - 13.00
Nebojte se internetu
Potřebujete poradit, jak vyhledávat na internetu? Zájem-
ci se musí předem přihlásit: naucne@knih-pe.cz.

Městská knihovna | ST 11. 3. - 13.00
Chytrý telefon v praxi 
Zájemci o bezplatný kurz se musí předem přihlásit: nauc-
ne@knih-pe.cz.

Městská knihovna | PO 23. 3. - 13:00 až 14:00
Zeptejte se
Nevíte si rady s mobilem nebo počítačem? Vyzkoušejte 
službu knihovny…
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Galerie M | 29. 2. - 27. 3.
Pavlov, Pelhřimov a jiné obrazy - Jindra Nazarská
Inspirace Pavlovem a Pelhřimovem, ale také zaujetí kraji-
nou vysočiny v záři slunce, v realistickém detailu přírody, 
staveb i jejích obyvatel. To vše nabídne výstava pavlov-
ské malířky Jindry Nazarské, která se s respektem starých 
mistrů věnuje hned několika výtvarným stylům. Kromě 
bohaté škály děl se můžete těšit i na osobitý barvitý způ-
sob vnímání světa v kombinaci jemných linii a výrazných 
barev autorkou zvaný nazarismus. 

BELETRIE
Loděnice Gdaňsk (Anne Jacob-
sová). Anne Jacobsová, autorka 
nejprodávanější rodinné ságy 
současnosti Panský dům, při-
chází s novou sérií. Loděnice 
Gdaňsk: Dny začátků je histo-
rický román odehrávající se  
v Gdaňsku 19. století. Mladá 
Johanna se po osobních zkla-
máních vrací domů, kde ji čekají 
rodinné konflikty i svět lodní vý-
roby. Příběh spojuje romantic-
kou linku, dobovou atmosféru 
a téma ženské odvahy v době 
společenských změn. 
• Hvězdy nad solnou zahradou (Tabea Bachová), Tisíc očí 
(Ivan Fíla), Smrt kacíře (Peter Tremayer), Pod jiným jmé-
nem (Jodi Picoultová), Hildegarda z Birgenu (Jorn Precht).

NAUČNÁ LITERATURA
• Děcké lékařství (Cyril Matějka), Velká kniha hospod-
ských kvízů (Tomáš Kalenský), Dům se dvěma věžemi 
(Marciej Zaremba), Vladimír Menšík (David Liška), Heř-
manova kuchařka (Ostravsky Gastrošef).

DĚTSKÁ LITERATURA
• Stitch (Greg Pak), Dívka jménem Willow (Sabine Bo-
hlmannová), Áďa a já (Richard Pink), Záhada ztracené 
knížky (Zuzana Pospíšilová), Anička běhá do cesty (Marie 
Žáková).

Z HUDEBNÍHO ODDĚLENÍ
• Klobouk s oblohou (Terry Pratchett), Jan Amos Komen-
ský – anděl míru (František Kožík), Indiánský erotikon 
(Danka Štolfová), Bombarďák (Olympic), Postranní ulička 
(Kateřina Karolová), Florencie, moje (sebe)láska (Veroni-
ka Vrzalová), František Palacký – aristokrat českého du-
cha (Hana Whitton).

Kino

PÁ 27. 2., SO 28. 2., ČT 5. 3. a PÁ 6. 3. - 20:00
Nečekané léto 

Plány Denisy na dovolenou u moře ztroskotají v zapad-
lém českém kempu. Zatímco děti si užívají nečekaná 
prázdninová dobrodružství, Denisa zjišťuje, že někdy je 
lepší přestat plánovat. (91 minut)               přístupný všem

NE 1. 3. - 20:00
Cesta zločinu 
Zloděj plánuje poslední velkou loupež, do cesty se mu 
připlete makléřka a neústupný detektiv. Jak se plán blíží, 
role lovce a kořisti se obracejí a všichni čelí následkům.
(135 minut)                                             nevhodný do 12 let

PO 2. 3. - 19:00 (malá scéna KD Máj)
Otec matka sestra bratr (ART KINO)

Jemně humorné příběhy o sourozencích a rodině  
s hvězdným obsazením. Jim Jarmusch s lehkostí ukazu-
je krásu nedokonalých vztahů napříč USA, Dublinem  
i Paříží. Film získal Zlatého lva v Benátkách. (110 minut)
                                                                  nevhodný do 12 let

ST 11. 3. - 20:00
Nevěsta! (TADY VARY) 
Maggie Gyllenhaal přináší temnou, stylovou verzi Fran-
kensteina. Bale jako osamělý tvor hledá družku, vzniká 
Nevěsta – nespoutaná žena, která rozpoutá příběh vražd, 
posedlosti a zakázané lásky.  (126 minut)

nevhodný do 15 let

SO 7. 3. - 20:00
Vřískot 7 
Sidney Prescott žije klidně, dokud se nevrátí Ghostface 
a nezačne cílit na její dceru. Aby ochránila rodinu, musí 
čelit minulosti a ukončit krvavý teror jednou provždy.  
V sázce je všechno. Tentokrát bez úniku. (114 minut)
                                                                  nevhodný do 15 let

NE 8. 3. - 18.00, ČT 12. 3., SO 14. 3. a ÚT 17. 3. - 20:00
Přání k narozeninám: Křtiny 

V domě Líby a Arnošta vrcholí přípravy na křtiny, ale tajné 
jméno dítěte, ztracené klíče i zmatená prodavačka roz-
poutají chaos. Rodinná komedie o tom, jak těžké je mít 
vše pod kontrolou.
V neděli 8. 3. se uskuteční předpremiéra s doprovodným 
programem k MDŽ. Od 18:00 možnost voňavého tvoření 
v kině, projekce začne v 19:30. (99 minut)
                                                                         přístupný všem

PO 9. 3. - 20:00
EPiC: Elvis Presley in Concert 
Koncertní film z unikátních záběrů zachycuje legendární 
éru Elvise Presley v Las Vegas – hity na pódiu i momenty 
v zákulisí. Režisér Baz Luhrmann skládá strhující portrét 
krále rock’n’rollu. (100 minut)                          přístupný všem

ST 11. 3. - 15:00
Šviháci (SENIOR KINO) 
Tři kamarádi, kteří v lázních hrají jako kapela Šviháci  
a užívají si pánskou jízdu, zjistí, že jeden z nich má utaje-
ného sedmiletého syna. Místo zábavy tak řeší nečekané 
rodičovské povinnosti a tajnosti před svými partnerkami.
(100 minut)                                             nevhodný do 12 let

PST 15. 3. - 20:00
Vzpomínky na něj 
Po tragické nehodě a letech ve vězení se Kenna vrací, aby 
získala zpět dceru, kterou jí rodina zesnulého přítele ne-
chce vydat. Romantické drama o vině, odpuštění a druhé 
šanci na lásku. (114 minut)                   nevhodný do 12 let

ČT 19. 3. - 18:00 (malá scéna KD Máj)
Expediční kamera 2026 
Přijďte s námi prožít neuvěřitelné příběhy z cest, hor-
ských výstupů, divoké přírody i osobních výzev. Každý 
film je jedinečnou výpravou — od neznámých terénů  
až po nejvyšší horské štíty. První ročník Expediční kamery 
v Pelhřimově!  (114 minut)                   nevhodný do 12 let

PÁ 20. 3. - 20:00
Křemešník, živý odkaz poutníků 
Film o současném Křemešníku jako místě výletů, duchov-
na i tajemství. Ukazuje obnovu i odkaz lidí, kteří mu za-
světili život, aby mohl dál žít pro další generace.
(56 minut)                                                       přístupný všem

SO 21. 3. a NE 22. 3. - 20:00
Tanec s medvědem 

Ve 20. týdnu těhotenství se Linda a Marek dozví o vážné 
vadě dítěte. Čelí tlaku okolí, strachu i krizi vztahu a musí 
se rozhodnout, zda dítě přivést na svět. Silné drama o 
volbě, lásce a odvaze.  (110 minut)       nevhodný do 12 let

ST 25. 3. - 18:00
Martin Loew - Norsko 
Země fjordů, hor, jezer a vodopádů. Malebná městečka  
i barevné přístavy tvoří nezapomenutelnou cestu jednou 
z nejkrásnějších krajin světa – divokou, tichou a okouzlu-
jící. (90 minut)                                               přístupný všem

ČT 26. 3. - 20:00
Spasitel 
Učitel Ryland Grace se probudí na lodi daleko od Země 
bez paměti. Zjistí, že má zachránit Slunce před záhadnou 
hrozbou - a že na misi možná není sám. Musí jednat rych-
le.  (157 minut)                                       nevhodný do 12 let

Představení pro děti:
PÁ 27. 2. (17:00): Princezna stokrát jinak.
NE 1. 3. a ÚT 10. 3. (17:00): Bláznivý Marsupilami.
PÁ 6. 3., SO 7. 3., ČT 12. 3. a PÁ 20. 3. (17.00): Na skok 
do divočiny.
PÁ 13. 3. (17.00): Velrybí píseň.
NE 22. 3. (17:00): Král králů.

Nové knihy v MěK

Výstavy a galerie

K dostání v Turistickém
informačním centru 

na Masarykově
náměstí v Pelhřimově.

Pamětní stříbrná
medaile



Připravujeme...

PAROHATÉ POVĚSTI
Divadlo L. Lipského - úterý 7. dubna a středa 8. dubna - 19:00
Divadelní soubor Rynárec uvádí komedii od Marie Janíčkové na motivy 
Starých pověstí českých. Vstupenky od 2. března na www.kulturape.cz  
a v TIC Pelhřimov.

MÍŠA RŮŽIČKOVÁ - OSTROV PÍSNIČEK
KD Máj - pátek 10. dubna - 17:00
Co vás čeká? Písničková, taneční a světelná show pro celou rodinu.  
Vypravte se s námi na kouzelný Ostrov písniček, na kterém se děti setkají 
se zvířecími kamarády. 

CA$HANOVA BULHAR + DJ KLEBOLD
KD Máj - sobota 11. dubna - 20:00
Ca$hanova Bulhar je jedním z nejznámějších hlasů českého rapu nové 
generace, který si buduje pozici na domácím trhu i v širším hip-hopovém 
prostředí.

ČARODĚJNICE
Masarykovo nám. - čtvrtek 30. dubna - 18:00
Pálení čarodějnic se letos uskuteční na Masarykově náměstí. Zapálení ohňů 
je naplánováno na 18:00, o hudební doprovod se postará kapela Páťáci. 
Pro děti bude připravená čarodějnická stezka a tvořivé dílničky, masky 
čarodějnic jsou vítány. Občerstvení zajistí Zdeněk Prokeš a Pahorek Pub.

ZAMILOVANÝ SUKNIČKÁŘ
Divadlo L. Lipského - pondělí 4. května - 19:00
Harry Douglas, americký velvyslanec v Británii, se pod záminkou víkendu  
ve Skotsku tajně vrací domů na schůzku se sousedkou Marianne. Jenže 
dcera Debbie přijíždí s přítelem, ambasáda kvůli hrozbě útoku zřizuje  
v domě krizový štáb a celé sídlo obsadí mariňáci. Joe se musí převléct  
za dívku, do které se Harry zamiluje, a sled komických omylů slibuje bláz-
nivou frašku s překvapivým koncem. Hrají: Lukáš Vaculík, Viktor Limr, Filip 
Tomsa / Lukáš Pečenka, Juraj Bernáth, Kristýna Kociánová / Hana Kusnjero-
vá, Mahulena Bočanová / Adéla Gondíková / Betka Stanková, Olga „Háta“ 
Želenská, Ivana Andrlová / Pavla Vojáčková.




